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ПЕРЕДБАЧАЮТЬ,ЩО 
ШґРЕС БУДЕ ПРАЦЮ 
ВАТИ БЕЗПЕРЕРВНО 
до кінця ГРУДНЯ 

Вашингтон, -г— В політнч-
них колах столиці передбача-
ють, що цього рЬку Конгрес 
мусітнме працювати аж до 
Різдва або аж до Нового Ро-
ку. бо с ще стільки важливих 
невцрішених законопроектів, 
що не буде часў на те, щоб 
Конгрес міг мати перерву між 
цьогорічною сесією і тією се-
сісю, що зачнетеся 3-го січ-
ня 1964-го року.^6 1941-му ро-
ці Конгрес працював 366 днів 
і закінчив був свою сесію аж 
3-го січня 19і2-го року. Між 
членами Конгресў немає охо-
ти приспішнти темп праці пі-
сля того, як Президент 19-го 
червня 'вніс був законопроект 
про охорону громадянських 
прав. Вже тоді члени Конґ-
ресу побачили, Що нусітимуть 
працювати поза День Праці 
(2-го вересня), бо в Сенаті 
Південні сенатори поведуть го-
стру обструкцію проти цього 
урядового провиту. Конгресо-
ві комісії не Поспішають із 
працею, бо бачать, що сесія 
буде довга. І Сенат і Палата 
Репрезентантів флі тижні пе-
ребули на нарадах, але не ух-
валнлн тих важливих урядо-
вих пропозицій, які вже дав-
но внесені. Сенат, ухвалив до-
сі такі законопроекти в остан-
ньому часі: про федеральну 
допомогу міськбму масовому 
транспортові, про організацію 
Консерваційного Корпусу Мо-
лоді, про федеральну допомо-
ѓу шпиталям Для умовохво-
рих і про охорону природи та 
тварин.. Але. іЦ заковрпроск-
тй чекають' "на `вирішення Па-
латн, яка прихильно ставить-
ся тільки до федеральної до-
помоги на шпііталі для умо-
вохворнх. Вже найближчого 
тижня Палатна Комісія Спо-
собів і Засобів мас почати 
працю над урядовим законо-
просктом про зменшення по-
датків і про реформу подат-

ковоі системи. Але після ух-
валення цього проекту в Па-
латі треба буде довшого ча-
су. щоб Сенат міг закінчити 
працю над ним. Не с виріше-
ний і другий урядовий зако-
нопроскт про охорону грома-
дянськнх прав. Чекає на внрі-
шення і законопроект про за-
кордонну допомогу. І в Пала-
ті і в Сенаті будуть гарячі 
дебати над цим проектом, бо 
численні члени Конгресу хо-
чуть значно зменшити ту су-
му. яку запропонував уряд. 
Конгрес мусітнме вирішувати 
ще новий проект, який пере-
дано йому недавно, а саме 
справу страйку на залізницях. 
Ще одна нова проблема з'я-
вилася перед Сенатом, що вія 
мусітнме вирішити, перевів-
ши пепеп тим довшу диску-
сію: ратифікація договору про 
припинення птюбних атомових 
експльозій. Треба буде щось 
зробити і в справі дефіциту 
в платничому бюджеті з - за-
кордоном. бо ЗДА більше ви-
дають доларів за кордон, ніж 
їх звідтам дістають. Сенатсь-
ка Торговельна- Комісія пере-
вела переслухавня в справі 
страйку на залізницях, але 
тепер цю справу має ще внрі-
шуватн Палатна Комісія Між-
стейтової і Закордонної Тор-
гівлі. Праця Конгресу спові-
льнена с ще й тому, що Кон-
ґрес дуже поволі ухвалює за-
конн про видаткування. Як 
відомо, кожний законопроект 
є двічі ухвалюваний: вперве 
ухвалює Конгрес загальну 

суму на я з д { в д ^ д ь з О Д І и і е 
ухвалюється, скільки в д†Йс-
ності може федеральна скарб-
ниця видати на даний проект. 
Звичайно Конгрес зменшує 
значно ці так звані закони 
про видаткування. Досі Кон-
ґрес ухвалив вже 12 Законів, 
але тільки 4 з них мають і 
так звані закони про видат-
кування. 

З цілого світу надійшли до президента 
Кеннеді вислови співчутт'я з приводу 

смерти його сина 
Вашингтон. — Президент 

Кеннеді дістав вислови спів-
чуття з приводу Смерти в йо-
го родині. В середу кароднв-
ся був Президентові сик. я-
кого охрестили Патрнком Бу-
віс Джозефом. Але це немов-
ля померло в п'ятницю вран-
ці, проживши тільки 39 го-
дин. Президент І пані Кеннеді 
дістали із цілого світу висло-
ви співчуття з приводу цієї 
трагедії. З - Ватикаиу Папа 
Павло VI надіслав приватну 
депешу із співчуттям. Провід-
ннк демократів в Сенаті се-
натор МайкМеЙсфілд і в іме-
нені республіканців сенатор 
Леверет Солтонстолл внсло-
внли президентові і його дру-
жнні найглибші вислови спів-
чуття. Подібні вислови надій-
шли від ангЛіЙЬького прем'с-
ра Мекміллена, від канадійсь-
кого прем'єра Лестера ГПрсо-
на. від президента Західньої 
Німеччини Гаййріха Любќе, 
від французького президента 
Шарля де Галя, .від італійсь-
кого президенти та інших го-
лов держав. Похорон Прези-
дентового сина Відбувся в су-
боту 10-го серпня. Похорон-
ну Вогослужбу відправив бо-
стонський кардинал Ричард 
Кушінґ. Похоронено в родин-
ній гробниці в Бруклайні, 
Массачуссетс. Кардинал Ку-

ШІЯҐ потішав засмучених ба-
тьків тим, що їхня дитина як 
безгрішне немовля, негайно 
після смерти ввійшло до не-
ба. В неділю Поезилент перел 
полуднем відвідав разом із до-
нечкою Каролайною п-і Кен-
неді в шпиталі Овтірі. До-
нечка принесла мамі квіти. 
Пані Кеннеді так втішилася 
першими відвідинами доні в 
шпиталі, що Президент привів 
по полудні до мами і 2% 
річного сина Джана молод-
шого. В понеділок Президент 
мав бути у Вашингтоні. 

СПІВЧУТТЯ Від УНС 
Джерзі Ситі. — До чнслеи-

них голосів вислову співчут-
тя Першій Пані і президенто-
ві Кеннеді, що їх вони одер-
жали з усіх кінців не тільки 
Америки, але й усього світу, 
долучився й подібний голос, 
що його вислав в імені всіх 
членів УНСоюзу гол. предсід-
ник Йосип Лнсогір в телегра-
мі в п'ятницю, 9-го серпня. В 
телеграмі сказано: „Ваш роз-
рнваючий серце біль і смуток 
поділяють усі наші члени, мо-
лячись разом з Вами за душу 
Вашого улюбленого сина, я-
кого Всевишній покликав до 
себе. Господь нехай буде з 
Вами в цін Вашій важкій го-
днні". 

Помер сенатор Естес Кіфовер у віці 
60-ох років 

Вашингтон. — 10-го серп-
Хя в шпиталі фльоти у віці 
60 років помер на удар серця 
сенатор - демократ із Теннес-
сі Естес Кіфовер. Лікарі під-
готовлялися до операції, але 
головна артерія, яка веде із 
серця, прорвалася і спричн-
ннла вилив рови та „негай-
яу і безболісну" смерть. До 
недужого виїхала була дру-
жнна з двома доньками, які 
були на відпочинку в Колора-
До, але прибули до Вашннґто-
ну вже по смерті сенатора. 
Похорон має відбутися у вів-
топок. Президент Кеннеді ви-
словив родині покійного спів-
чуття. Те саме зробили і пред-
ставнпкп обплвох партій в 
Конгресі. Кіфовер пішов до 
шпиталю фльоти на лікуван-
ня в четвер 8-го серпня, ду-
маючн, що нездужає на шлу-
нок. В шпиталі лікарі ствер-
днли серцеву недугу, назвав-
шн її „легкою атакою". Ка-
жуть, що сенатор був стурбо-
ваний під час. дискусії в Се-
наті в справі комунікаційних 
сателітів. Вія завжди висту-
пав проти тих корпорацій, я-
кі порушували протитпестп-

Сенатор Естес Кіфовер 

вий закон. В 1956-му році був 
демократичним кандидатом 
на віце - президента, канди-
дуючи разом із Адлеєи Стл-
венсоном. Гадають, що губер-
натор стейту Теннессі Френк 
Дж. Ќлемент, демократ, зре-
зигнус із свого становища, і 
після того губернатором ста-
не Джеймс Л. Момар, який 
найменує Клемента на стано-
внще сенатора. Нового сена-
тора вибирали б аж в листо-
папі 1964-го року. 

Москва. — В минулу п'ятий-
Џю 9-го серпня ц. р. держав-
нйй секретар Дін Расќ відві-
Даи у Гагрі на Кавказі Нікіту 
Хрущова І перевів з ним 2 і 
'півгодинну нараду, крім обі-
ДУ та годин, переведених з со-
встськими „достойниками" на 
дозвіллі. У товаристві Расќа 
прилетіли тим самим літаком 
Його д р у ж и н а , , амбасадор 
ЗДА в Москві Фой Колер з 
дружиною, заступник аснс-
тента державного секретаря 
Ричард Дейвіс, а також со-
астський міністер закордон-
ннх справ Аидрей Громнко і 
сошттськнй амбасадор у Ва-
апингтоні Анатолій Добринін. 
(Сомунікат ТАСС-а з а я в и в 
гілі.кн, що нарада загорќнула 
^низку справ" і що вона від-
5улась в „одвертій і приязній" 
атмосфері. Однак за тверджен-
"іям західніх обсерваторів ця 
"фарада не довела до ніякого 
{оякретного в и с л і д у. Дін 

Секретар оборони має зменшити число і 
літаконоси,ів 

Вашннггон. — Секретар о- дова якого ще не почалася 
борони Роберт МекНамара в буде атомовий чи ні. МекНа-
найблнжчих днях мас вирі- на^ вирішить в найближчих 
! ,' . днях число літаконосців, їх 
шити, скільки літаконосців , 
ш и . и , i.nu.Biui лиа П ип Л ц. 0 тонаж і типи та встановить 
матиме американська фльота. величину американської восн-
В четвер 15-го серпня Депар- ної фльоти. Це рішення сек-
тамент Оборони мас дістати ретаря оборони буде вже уз-
фахову аналізу того, скільки гляднене в бюджеті на 1965 
літаконосців потребує амерн- нй рік, над яким вже тепер 
канська фльота. Сподівають- працюють в Пентагоні. Тепер 
ся, що МекНамара зменшить фльота мас два типи літако-
число літаконосців із 15-ох до і носців: великі літаконосці, я-
12-ох. Вів вирішить також,' ќі можуть перевести швидко 
чи новий літаконосець, який найважчі атаки та менші лі-
запросктованнй б іу Конґре- таконосці для. гелікоатерів ' 
сом в минулому' роціѓ але -бў- 'літаків. 

ЃАМЕРИЦІ 
Џ Голова ради директорів 

Промислової Інкорпорації ЗДА 
Джан І. Снайдер заявив в ра-
дісвМ авднціі. щр треба впро-
вадити коротити тиждень праці 
та збільшити персвяшкіл робіт-
ннків, щоб не спричинювати 
більшого ч и с л а безробітних 
внаслідок автоматизації праці. 
Голова Спілки транспортових 
робітників май кед Ќвілл нарі-
као на те. що молодь втрачас 
надію на працю, бо автоматнза-
ція праці погребўе менше люд-
ських рук. 

Џ Головний поштмайстер Ед-
вард Дей пригадує, що обов'я-
зують нововизначені поштові 
лони, що дістали свої п'ятициф-
рові числа. Хто подас ці числа 
при адресі, той може бути пев-
ний, що його лист скорше дій-
де до адресата. Пошта розісла-
ла всім громадянам ті числа, 
так звані „ЗШ Код", І просить 
іх подавати після адреси. Го-
ловний поштмейстер ДеЙ зали-
шас своє становище і еертаеть-
ся до адвокатської практики 

Засновано „Банк для розвитку Африки" 
з фондом 250 мільйонів долярів 

Каіро. — Організація для , камських держав переве л и 
Африкансько! Єдности, засно- конференцію в Хартумі, в Су 
вана на ЗІЗДІ голів афри-!Даа і- обмірковуюча спільні 

_, Т г і господарські інтереси та ко-
канських держав в Аддіс Абе- ^W4lti(rrb фінансування різних 
61 в ЕтіопІЇ н травні цього проектів на терені Африки, 
року, покликала до життя Один уділ у тому Банку для 
Банк для розвитку Африки з розвитку Африки к о ш т ў е 
основним капіталом 250 мі- 10.000 дол. Засновники того 
льйонів доларів. Міністер фі- банку дивляться опитмістнчно 
нансів Об'єднаної Арабської на зібрання 250-мільйонового 
Республіки заявив, що та кра- закладового` капіталу. Коли 
{на закупить уділи того бан- він буде зібраний відбудуться 
ќу на суму ЗО мільйонів дол. збори уділовців, афрнкансь-
Другим найбільшим уділов- ких держав, з а д л я затвер-
цем буде Альжир, що внесе дження статуту' банку, внбо-
тудн 24 мільйони дол. Мініст- ру ради директорів і вибору 
ри господарства 32-х афри- місця осідку банку. 

Проф. Кларенс Меннінґ доповідав курсантам 
і гостям Союзівки про Лесю Українку 

Союзіпка, Кергонксон, Н.И. 
— Минулої суботи, 10-го 
серпня перед полуднем, у 
концертовій залі. цієї відпо- j 
чинково - виховної оселі УН- j 
Союзу в Кетскильських горах 
відбулася доповідь проф. 
д-ра Кларенеа Меннінга про 
Лесю Українку на тлі світової 
літератури. Доповідь проф. 
Меннінга відбулася в рямках 
гостинних виступів видатних 
представників американської 
і українсько! науки на вже 
10-тих з черги на цій оселі 
курсах українознавства. Крім 
шістьох десятків студентів-
курсантів, доповіді вислуха-
лн ft численні гості, які тепер 
проводять иа Союзівці свої 
вакації. Директор курсів про-
фесор д-р Василь Стецюк, 
представляючи гі р елеґента, 
з'ясував коротко його вели-
тенські заслуги для поширен-
ня української правди і науки 
в англомовному світі довер-
шені численними творами з 
української історії й літерату-
ри, більшість з яких були ви-
дані старанням і Коштом Ук-
раїнського Народного Союзу. 
Доповідь проф. К. Меннінга 
про Лесю Українку була у 
відповідній мірі програмою, 
бо саме під знаком її твор-
чости відбуваються теперішні 
курси в 50-річчЯ смерти Вели-
кої Поетеси. Проф. К. Мен-
нінґ почав свою доповідь дея-
кими подробицями з життя і 
виховання та середовища Ле-
сі Українки ft опісля, на під-

! Бонн. — Західня Німеччина 
вшила приступити до мос-
^Ьвського договору про час-
Њнне припинення атомових 
фтонацій. Сталося це після 
Г-годинних майже безперсрв-
яих нарад, що їх 10-го ц. м. 

'вели державний секретар Дін 
Расќ і його найближчі дорад-
иики з західньо - німецьким 
ісанцлелом Конрадом Аденау-
Іфом, прн чому з німецького 
Зону завжди були приявними 
Ще віце-канцлер д-р Людвіг 
Ергард. який внедовзі стане 
наступником Аденауера, і мі-
вістер закордонних справ д-р 
Ѓергард Шредер. Комісія пра-
іинків узгіднила формулу, 
Дка так інтерпетус згадвний 
атомовий договір, щоб Схід-
ня Німеччина нічого не зиска-
ла на свому міжнародному 
ѓтатусі від прнступлення до 
того договору. Державний се-
кретар поінформував захід-

проф. Кларенс А. Меннінґ 

ставі її творів (зокрема „У 
пущі" „,На руїнах", ‚.Лісова 
пісня") та порівнянь її твор-
чости з творами найбільших 
репрезентантів і виразників 
світової літератури, доказував 
повну оригінальність україн-
ської культури та її органіч-
ний зв'язок із західньою ку-
льтурою, у противенстві до 
російської літератури й куль-
тури. Доповідь, виголошена у 
приступній формі впродовж 
45 хвилин, зробила глибоке 
враження на слухачів. Проф. 
Менніиґ знову продемонстру-
вав свос глибоке і детальне 
знання літературного й куль-
турного розвитку українсько-
го народу. 

Наради Расќа з Хрущовим не дали 
ніякого висліду 

Расќ і названі його дораднн-
ки буцім-то прийшли до внс-
новку, що большевнкн не хо-
чуть натискати на чимшвнд-
ше договорювання з Заходом 
в дальших с п р а в а х . Але в 
справі східиьо - західнього 
пакту неагресії буцім-то вия-
вилась засадннча р о з б і ж-
н і с т ь : Захід стоїть иа ста-
новнщі, що такий пакт му-
снть бути пов'язаний з гаран-
тіямв безпеки для Західнього 
Берліну і свободи його кому-
нікаційннх шляхів із Захо-
дом та не може перепачкову-
ватн міжнародного визнання 
Східньої Німеччини. Тим ча-
сом большевнки стоять на 
становищі, що це різні спра-
ви. які не стоять у взаємному 
зв'язку, що означає в праќти-
ці, що СССР хоче пакту неаг-
ресії з Заходом, але одночас-
но хоче зберегти собі вільну 
руку для дальшого шантажу 
у відношенні до Західнього 
Берліну. 

Наради Расќа з Аденауером у Бонні 
закінчились повним успіхом 

ньо-німецьких державних му-
жів про свої одяотижневі на-
ради в СССР, з совстським 
міністром закордонних справ 
Андресм Громнком і Нікітою 
Хрущовим. Він мав дати теж 
приречення, що в майбутньо-
му ЗДА не будуть на власну 
руку й без попередження За-

' хідиьої Німеччини вести нія-
ких таких переговорів з СС-

IСР, які заторкують інтереси 
Німеччини. На понеділок 12 
серпня скликано повну раду 
міністрів Західньої Німеччини 
для затвердження . внслідів 

j нарад з Раском, а у вівторок 
13 ц. м. міністер Шредер їде 
до Лондону на запрошення 
брнтійсвкого міністра лорда 
Гюма. ВИСЛІДИ своїх.нарад з 
західньо - німецькими держа-
вннми мужами секретар Дін 
Расќ подасть до відома на :іа-
сіданні сенатської Комісії за-
кордонних справ, що було ви-
значене на понеділок 12 ц. м. 

СЕНАТСЬКА КОМІСІЯ 
РОЗПОЧАЛА ПРОЦЕДУРУ 

РАТИФІКАЦІЇ 
АТ0М0В0Г0 ДОГОВОРУ 

Хрущ ов поїде з 6-денними відвідинами 
до Югославії 

Београд. — Офіційно про-1 форму за югославський .‚ре-
голошено. що Нікіта Xp^^цoв Івізіоналізм" У вересні 1956 
прибуде 20 цього місяця до року Хрущов знову поїхав до 
Югославії, відповідаючи на j Югославії з „приватними" 
запрошення, що його висло- j відвідинами, але потім відно-
ви'в югославський президент сини дещо прохололи у зв'яз-
Тіто під час свого 18-денного ќу зі здавленням мадярської 
перебування в Совстах в груд-. революції совстськимн танка-
йі мин. року. Це буде третя ми. Тепер Хрущов мас пере-
з черги візнта Хрущова в Ю- бувати в Югославії яких два 
гославії: в травні 1955 року тижні, з чого тільки два-тріі 
Хрущов поїхав до Тіта і пере- ! дні в Белграді, а решту часу 
Просив його за виключення „на відпочинку" в літній ро-
Югославії Сталіним з Комін- знденції Тіта. 

Б. міністер Михайло Стар гостем Союзівки 
УСПІШНІШ ВЕЧІР МИСТЕЦЬКОЇ САМОДІЯЛЬНО-

СТИ І ПЕРШІ ХРЕСТИНИ БУЛИ АТРАКЦІЄЮ 
ОСЕЛІ З КШЦЕМ МИНУЛОГО ТИЖНЯ 

Союзівка, Кергонксон, Н. 
И. — Разом з багатвма гість-
ми і відвідувачами з усіх сто-
рін ЗДА й Канади як гість Co 
юзівки наприкінці минулого 
тижня прибув на кількаден-
ннй відпочинок на цій оселі, 
колишній міністер праці ка-
надійського уряду, теперіш-
ній посол канадійського пар-
ляменту Михайло Стар. Під 
час свого перебування на цій 
оселі міністер Стар разом із 
сином д-ром Р. Старом та 
приятелями д-ром Захаровнм 
і Хр. Даноффом знайомлять-
ся з життям Союзівки і з кін-
цем тижня взяли участь в у-
лаштованих тут імпрезах, зо-
крема у вечорі мистецької са-
модіяльностн в суботу 10 чер-
вня ц. р. в рямцях щотижне-
внх мистецько-розвагових ве-
чорїв силами працівників Со-
юзівки молодих адептів грав Левко Кальниченко з 
мястецтва. У програмі, що Дітройту. Виступи молодих 
нею проводив відомий фейле- мистців нагородила численно 
тоніст Іван Керннцькнй — зібрана публіка рясними оп-
Ікер. брали участь Леся Вась- лесками і цвітамн. 
ків, яка відспівала дві пісні. На другий день у неділю 
Нуся Сташинська, що вивела 11 серпня була відправлена 
стилізований на модерний всч. о. Любомиром Гузаром 
спосіб український народний Служба Божа, після якої від-
танок. Меріл Літепло, який булися перші в українській 
співав дві пісні. З фортепіано- католицькій каплиці Союзів-
вим сольо виступали молоді ки хрестини — Роксоляни 
иіяністкн Люба Цегельська з Марії Савчук, доньки Зиновія 
Рочестеру та Оксана Мацю- й Ольги з Гладншовських 
рак з Бостону. На акордіоні Савчуків. 

Вашингтон. — На понеді-
лок 12 ц.м. визначено початок 
процедури в справі ратифіка-
ції підписаного 5 серпня ц.р. 
у Москві договору про припи-
нення в атмосфері, космосі і 
під водою атомових вибухів. 
Як перший зізнаватиме на се-
натській Комісії для закор-
донннх справ державний сек-
ретар Дін Расќ, який в неділю 
11 серпня вернувся з 6-денно-
го перебування в Совстському 
Союзі і одноденних нарад у 
Бонні, в Західній Німеччині. 
Діна Расќа зустріли на лето-
вищі його заступники Аве-
релл Гарриман і вищі служ-
бовикн Державного Департа-
менту. Того самого дня він 
склав телефонічний звіт з сво. 
сї подорожі президентові Кен-
неді, що перебував в Гаянніс 
Порті, Масс., а на понеділок 
по полудні була призначена 
нарада Президента з Діном 
Раском у цих самих справах. 
Державний секретар заявив 
після свого приїзду, що даль-
ші східньо-західні переговори 
про узгіднення різних спір-
инх міжнародних справ, особ-
лнво щодо пакту неагресії. 
„не будуть проводитись з ве-
ликою швидкістю", але, що 
він ‚луже підбадьорений що-
до шансів успіху". Після те-
лефонічної розмови з Прези-
дентом Расќ поїхав в минулу 
неділю до своєї канцелярії в 
Державному Департаменті, де 
його заступнок Джордж Бол 
за фахом адвокат, повідомив 
його про підготовчі заходи, 
що їх війѓ перевів иа теремі 
Конгреоу, щоб запевнити ра-
тнфікування атомового дого-
вору. За твердженням газет 
договір буде напевне ратифі-
кований великою кваліфіко-
ваною більшістю голосів в 
Сенаті, але багато сенаторів 
заповіли, що будуть допиту-
вати цивільних і військових 
свідків, що зізнаватимуть на 
Комісії, щодо політичної та 
військової доцільносте того 
договору та зокрема щодо йо-
го можливих поганих наслід-
ків для політичної стабільнос-
ти в Европі. Секретар оборони 
Роберт МекНамара буде прн-
явний під час звідомлення. 
що його Лін Расќ складатиме 
Президентові, як також буде 
одним із перших, що зізнавп-
тнмуть в сенатській Комісії 
для закордонних справ. Даль-
шими. що будуть пізнавати 
там, будуть г`о.іова шефів об'-
сднаних штабів і шефи шта-
біп окремих родів збройних 
сил, директор Центральної 
Розвідчої Агенції Лжон Мек-
Кон і директор Агенції для 
контролі зброоння і роззбро-
сння Вільям Фостер. У друго-

I му тижні переслухання на на-
і званій Комісії зізнаватимуть 
j однаково прнхнльникн, як і 
противники того атомового 
договору, видатні особи з-поза 
державного апарату. Будуть 
ними обидва колишні прези-
денти Гаррі С. Труман і Д. Д. 
Анзенгавер, й обидва поруча-
тим)ть ратифікацію договору. 
Далі зізнаватимуть колишній 
високий комісар в Німеччині 
Джан МекКлой, кол. комли-
дант американських військ в 
Берліні ген. Лушіюс Клей, 
кол. голова шефів об'єднаних 
штабів адм. Артур Рад4юрд, 
кол. голова державної Комісії 
АтЬмової Енергії адм. Луїс Л. 
Штравс. ‚.батько атомової 
бомби" д-р Едвард Тілер. ін-
шнй фізик і лавреат Нобелів-
ської нагороди д-р Ізідор Рабі, 
один з дорадників Президента 
г`енрі Кіссінгер з Гарвардсь-
кого університету і інші. 3-по-
-:еред сенаторів накритичніше 
до атомового договору етав-
пяться демократичний сена-
тор з Савт Каролайни Стром 
Тирмонд і республіканський 
сенатор з Арізонн Баррі Ґолд-
вотер — обидва високі стар-
шини резерви. Властивий ав-
тор атомового договору, засту-
пник державного секретаря 
Аверелл Гарриман, лќий був 
головою американської деле-
гації в Москві на перегово-
оах у справі припинення нук-
іеарних детонацій, у телеві-
зійному інтерв'ю заперечував 
твердження, що большевики 
не дотримують ніяких міжна,-
рсдних договорень. Він прн-
знав. що JSOKH ќѓдотримують 
тих договорів, ̀ які не в в'їх ін-
тересі. але підкреслив, що до-
тримують договори, що відпо-
відають їх інтересам і що то-
му він. Гарриман, перекона-
чиЛ, що вони дотримають і 
тгомовий договір. Він мотиву-
вав це відомими аргументами, 
що Совстам потрібний спокій 
для поладнання внутрішніх 
господарських справ і що той 
-юговір документўе правнль-
чість совстської тези про ко-
онсність співіснування — в 
т"пепішній гострій полеміці З 
китайськими комуністами. О-
коему заяву в справі атомово-
го договору проголосив ню-
йоркський губернатор Нелсон 
Рокефеллер. Хоча він дуже 
кпнтично нставнться до „ус-
мішок і примирливих жестів" 
большевиків та їхніх ніби-то 
миролюбних замірів, що їм 
заперечують совстські діла, 
особливо на Кубі й у Берліні, 
проте він рекомендує ратифі-
КУВЯТИ атомовий договір хоч 
би тому, що тут уже заанґа-
жований престиж 3 сдиненнх 
Держав. 

Еспанія заповідає автономію для своїх 
колоній в Африці 

Мадрид. Еспанія запопі-
па. що вона введе у своїх не-
"еличкнх колоніях в Західній 
Африці охоплених спільною 
назвоќ) Західньої Гвінеї, авто-
номннй устрій з допущенням 
автохтонів до правління. За 
твердженням західніх обсер-
ваторів на Піренейському пів-
острові голова еспанської дер-
жавн Франсіско Франко пере-
конував голову сусідньої Пор-
тугалії Антонія де Олівейра 
Салязара на зустрічі з ним в 
травні цього року, щоб той 
також змінив свою полѓѓику 

іў відношенні до португальсь-
j ких колоній Анголі й Мозам-
:. бікў. Проголошення автономії 
для Західньої Гвінеї мас бути 
морально - політичним натнс-
ком на Португалію з б о к у 
Еспанії. Еспанія і Португалія 
мають тісний військово-полі-
тичний союз від 1939 року. 
Тепер Е с п а н і я заходиться, 
щоб мати якнайкращі взає-
мннн з північно - африкаксь-
кими державами і тому й змі-
нюс свою політику супроти 
своїх колоній, що їх хоче під-
готовити до самостійности. 

У С В І Т І 
ф С в̀ітопа ()рганілація Здо-

ров'н, що G одною з агенцій 
Об'єднаних Націй, стверджуя в 
своєму офіційному органі, що 
„якщо деякі дуже видатні лі-
Карі не помиляються, то цигар-
ки г. не менше грізним для люд-
сьќого життя ворогом, як бом-
би". Дослідні ракові інститути 

кажеться в тому звіті - - по-
годжуються. що головною при-
чикіііо пістряка (ракаі легенів 
може бути цигарковий дим. од-
иак прилнасться там - що 
ця справа вимагає ще дальших 
дослідів. 

Џ Тикі чужі дгр.капн підпи-
с.ілн в минулий четвер у Дер-

жавному Департаменті у Ва-
шингтоні договір про частинну 
:шборону атомових детонацій: 
Австралія. Мехіко. Канада. Но-
ва Зеляндія. Індія. ФЬіІппінн, 
Ма-пяйська Федерація, Ліберія, 
Сіям. Ірвн. Польща. Бельгія, 
Болгарія. Італія. Ірландія. Аф-
ганістан. Румунія. Тунісія. Ю-
гославія, Кнпр. Фінляндія, Че-
хословаччнна. Ізраїль, Гонду-
рас. Мадярщиня. Чіле. Врази-
лія. Аргентина, З'г.днненя Араб-
ська Республіка. Греція і Болі-
вія. — Комуністична Східня 
Німеччина відписала той дого-
вір у Москві, але ЗДА не внана-
ють того режиму. 
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) 

Президент Кеннеді у своєму зверненні 
до Сенату в справі ратифікації московсько-
го договору про частннне припинення ато-
иових детонацій ствердив, що „дбайливе 
вивченая (того договору) с конституційним 
обов'язком" членів Сенату. Водночас він 
рекомендував їм ратифікувати той договір, 
навівши в десятьох точках найголовніші 
аргументи. Ті аргументи так само логічні. 
як логічною була промова Президента, виго-
лошена до народу зараз після узгідиения 
тексту договору. Сенат, очевидно, не задо-
вольннться прочитанням Президентового 
звернення, І детально проаналізує той ато-
мовнй договір, його причини, доцільність і 
можливі полѓѓичні наслідки. 

І це буде дуже добра нагода підкреслн-
ти ще раз те, що взагалі всі переговори з 
Москвою породжують відразу найбільшу пі-
дозру, чи варто взагалі з нею переговорю-
аатн і чи за кожяоразовнм ‚.примирливим" 

'-^жестом Москви не криється новий підступ, 
новий обман, який знову приведе до скріп-

- лення комуністичного стану посідання, до 
' підсилення комуністичних впливів. Відгуки 

На цей останній договір у широкому світі і 
в самій Америці були дуже переконливим 
доказом, що світлина, на якій Нікіта Хру-
щов відкриває рамена, щоб обняти „акулу 
з Волстріту". Аверелла Гаррнмана, не ви-
клакас ніякої радости, а навпаки — насто-

Џ рожус до найбільшої обережності!. І нема 
вже чого нині побоюватись, що будь-який 
західній державний муж може повторити 
помилки. що їх зробив той же Гаррнман в 

џ 1644-му ропі, коли приготовляв у Москві 
Ялтинський договір і був одним з найблнж-

. чах дорадників Д. Д. Рузвелта на тій зло-
щаснін конференції. Сьогодні таємна днп-
матія вже не може розпоряджатись до-

ti Лею народів без їхнього відома, бо на сторо-
ad стоїть світова опінія. ворожа будь-якому 

і угодівству. 
і" 'Ѓа й у переговорах в справі атомового 

дЬгоборУ американські делегати не підходи-
ля з угодівськнх позицій. І хоч той договір 
далеко не досконалий, мас аж надто 
багат'о хиб та криє у собі рязико, що боль-
шсвики і це домовленая зламають, отже, 
воно взагалі не мас й не матиме великого 
практичного значення, все ж треба його ра-
тифГкуватн. Відкинений парляментом дого-
воруі що його підписали представники ле-
гального ўряду — дискредитус той уряд 
перед власним народом і чужим світом. Від-
кннення Сенатом Версальського договору, 
складеного у Парижі в 1919 р. при видатній 
участі през. Вільсона, стало для нього пер-
оональвою трагедією, спричинило поважну 
кризу в Америці і не принесло ні їй, ані 
тодішній Епропі ніякої корнети. Бо коли ера 
Ліги Націй закінчилась вибухом другої сві-
товоі війни, то Америки не внмннула ко-
нечнісѓь взяти в тій війні участь. Отож тієї 

Ь тодішньої помилки Сенат не повинен повто-
. рате. 

За всіма існуючими познаками — він її 
не повторить і атомовий договір таки рати-
фікус. На Сенатській Комісії для закордон-
ннх справ, де будуть зізнавати найвидатні-

. ші державні мужі, атомові знавці та високі 
'` військовики, будуть всебічно висвітлені про-

блемя атомового збросяня та сподівання, що 
Й Уря`д по`в'язує з тим договором. В оцінці 
майбутніх перспектив переважають сумніви. 
диктовані скептицизмом. За всією вірогід-
ністю той договір стане тільки ще однии е-
пізодои у взаєминах між Сходом і Заходом. 

, - А що підкинення його Сенатом створило б 
тільки' новий, зайвий міжнародний і вяут-
рішньоамериканський заколот, треба його 
ратифікувати, не прив'язуючи до цього ак-
тў також надто великої ваги. 

Реѓабілітація повішених 
Згідно з повідомленням пресової аґен-

ції Ронтера, переданим із Праги і надруко-
ваиим в американських і європейських га-
зетах 8-го серпня цього року, Найвищий 
Суд Чехословацької Республіки розглннув 
справу колишнього генерального секретаря 
чехословацької компартії Рудольфа Слан-
ського, колишнього міністра закордонних 
справ ЧСР д-ра Клементіса і багатьох ін-
шнх, що в 1952-му році були засуджені в 
голосному празькому показовому процесі до 
кари смертн. У вясліді цього розгляду ви-
рішено провести „законну реѓабілітацію" 
всіх чотирнадцятьох засуджених у названо-
му процесі, з яких одинадцять зараз же 
після проголошення вироку повішено як 
.-.радників, шпигунів і саботажників . . . 

Подаючи вістку про цю посмертну „за-
конну" реѓабілітацію незаконно засудже-
иих і повішених колись чехословацьких 
комуністичних провідників, офіційний орган 
компартії ЧСР „РуДе Право" ствердив, яа-
магаючись виправдати суддів Сланського 
й інших, що діяли вони на підставі нанле-
пів і доносів „деяких офіційних керівників 
державної служби безпеки", які. мовляв, по-
пидумували всі ставлені підсудним обвину-
вачсиня і навіть примусили їх прнзнавати-
ся до не поповнених „злочинів". Між тими 
офіційними керівниками „держбезпека", що 
були спричинниками цього судового душо-
губства, в повідомленні „Рудого Права" на-
звано конкретно колишнього заступника 
прем'єра і міністра оборони ЧСР д-ра Алек-
сгя Чепїчку та колишнього міністра дер-
жавноі безпеки ЧСР Лвііслава Копрівў, як 
тих що ..порушили соціалістично . ленінсь-
ку законність у кримінальний спосіб". 

Повідомлення про реѓабілітацію кому-
яістичних провідників, зліквідованих під 
час веденого по всіх сателітніх країнах за 
вказівками ..геніального Сталіна" терору, 
не є ніякою новиною. Ппо можливість рега-
білітації Сланського. Клементіса Ѓі інших 
говорилось, в ЧСР уже давно і, на вимогу 
партійних особливо словацьких, кіл. деяких 
із повішених, як також засуджених до в'яз-
ничного покарання у 1952-му році, ще я 
червні цього року реѓабілітовано по партій-
ній лінії. Подібні реѓабілітації повішених, 
розстріляних і закатованих по тюрмях та 
концтаборах відбуваються в Совстському 
Союяі та ‡ інших .‚народно-демократй$гних" 
країнах вже кілька років, і проведена те-
пер у ЧСР реѓабілітація привертай до себе 
увагу хіба тим, що вона дуже с пізнє на і що 
вирішено її провести щойно після довшої 
внутрішньої боротьби. 

Хапяктеристичиим моментом у регабілі-
тації Сланського, Клементіса й інших є 
те. що так само, як в СОВСТСЬКОМУ Союзі, 
пропетено її в луже схидний спосіб і лите 
частинно. Зокрема, ні державні." ні комуні-
стнчиі партійні суди не притягають до сум 
допої ЧИ іншої відповідальності! тих. які не-
суть голопну 'вину за здійснені вироки — 
повішення, розстріли й інші того роду ..за-
кпнні душогубства". В CCCP головні сйтія-
чинники кривавих масакр та екзекуцій і 
помічники Сталіна в їх проведенні не тіль-
ки ходіть на волі, але й займають, включ-
но із ХРУЩОВИМ, високі становища в дер-
ЖЯВЯОМУ і партійному апараті. Так само не 
впав досі і не впаде, мабуть, волос з голови 
отим чехословацьким Чепічкам і Копрівам. 
яким судово доведено вину в беззаконному 
нищенні їхніх співпартійців. А нанголов-
нгше те. що всі ці реѓабілітації не дають і 
найменшої гарантії, що подібні, як у внпад-
ку із Сланським і Клементісом. ..порушон-
ня соціялістичиої законности" не повторять-
ся в майбутньому . 
" , ' " 

Париж. — Кожен репортер 
у. серпні просто зобов'язаний 
написати щось про спорож-
яілнй Паряж. Це бо є харак-
тернстичне для Парижу авн-
ще — не знаю, чн яка інша 
столиця так пустіє на цілий 
місяць; а при тому Париж 
сп`равдт srnwe епос' облиѓччя'. 

У серпні виїздять досліцнд, 
МІЛЬЙОВЃН людей з таќ звано-
rq великого Парижу, що його 
населення вже перевищує 9 
мільйонів. А що цього року,, 
сотки тисяч працівників па-
рнзької округи мають уже 4 
тижні платної відпустки; ^ то 
пустіння міста тягнутиметься 
цілий місяць. Звичайно; все 
замикалося десь від 1-го серпг 
ня, тепер же на тисячах крам-
ниць і майстерень видніють 
написи: „Відкриваємо 2-го 
вересня". Коли виїздять .клі 
снти. то їдуть і купці. ^ 

Між 1 і 4 серпня з Пари` 
жў відійшло 1 500 переповиє-
них поїздів, автами виїздила 
люди також масово. На' `са-
мін тільки автостраді, що-йде 
на захід, за день 1-го серпня 
проїхало 40 000 машин. 9'од-
ного лише залізничого двір-
ця, з якого поїзди йдуть' на 
південний захід, зокрема до 
Еспанії, одного дня виїхало 
40 000 пасажирів. 

Протягом кількох роќці ло-
мічасться у Франції мода дро-
воднти вакації за кордоном 
Це дійсно мода, бо факт.`і цп 
ціни за кордоном нижчі, як у 
Франції, мало кого з фравцу-
зів досі зворушував. Фран-
цузька кухня була для фран-
цуза важливіша від грошей. 
Але молодь здеморалізувала 
старших, і тепер їдуть за вор-
дон масово. Зрештою, у Фрлн-
ції не вистачає прнстаяолі-
Ща для всіх вакаційкиків. ,Од-
ного тільки дня. того ж пер-
шого серпня, через один ті-
льки граничний перехід 'до 
Бспяяії. в Гай дай. проїдало 
12 000 автомашин. Такого;Џіе 
справді не бувало, хочлі#вза 
роки тому всі говорили, що 
кількість закордоннях турис-
тів в Еспанії побила всі `̀ ре-
кордн. Два роки тому яг.оео-
бисто переконався, що , знп-
чить знайти кімнату, навіть 
поганеньку, на Коета Бравл.' 

Коли парижани виїздять, 
Париж заповнюється чуж$іа-
цямн.` При всіх рекордах, ̀ що 
їх б'є туристичний рух-; у 
зв'язку із зростом добробуту 
в Европі та збільшенням іча-
еу платних вакацій, кількість 
американців і навіть анг-л}й-
ців у Франції меншає, чи. кра-
ще сказати — зменшусть)са 
час їхнього перебування^ і ў 
Франції, зокрема ж в Паря-
жі. Американські бо турне`1 

ти рідко їдуть тільки до Фрдву 
ції. вони роблять ‚.Юрот 
тріп", і в кожній країн^.за-
трнмуються на кілька днів'. 
Статистика показує, що часу 
вони присвячують Франції 
менше, як досі. І` і 

Чому? Причини дуже лро1 

еті: Франція — побіч Шве-
ції — найдорожча краї̀ на а 
Европі. Готелі тут прн вв}со-
ких цінах позбавлені комфор-
ту, а до того є деякі дрібниці; 
яких не ляше американці віє 
хочуть терпіти: там не дають 
вам мила, і. коли ви прнїха-
ли увечері, то ляжете сяати; 
не вмившись, бо крам'ниці' 

покоїтн Францію, і тому за-
говорнлн тут' про кредити наѓ 
модернізацію і перебудову го-
телів, яро „неревнховаяня" 
власників та днректорш го-
телів. 

Бо загроза приходять І з ін-
шого боку: в неймовірному 
темпі розвивається' хода яа 
таборування. Паркій№ за ос-
танніх три роќя збгльщцляся 
втроє. І томў на Блакитному 
побережжі деякі готелі at ма-
ібп ял%нтѐ лі, а каенна зов-
сім порожні. Таке голосне ка-
снно я Жуая-ле-Пен цього ро-

Зевов ЄлфясвЛт 

КОРПУС МОРСЬКОЇ ПІХОТИ 
Озброєні сили З'сдяненнх 

Держав Америки складають-
ся, — як це пояснює найнові-
шлй військовий словник ("А 
Dictionary Of United States 
Military Terms," prepared by 
the Joint Chiefs of Staff, 1963) 
— із п'яти основних к о м а с 
нентів — родтя ВІЙСЬК. Е(е Сі 
(1) наземні або суходільні 
війська, або коротко — армія 
(U.S. Army), (2) військово-' 
морські сили, або військово' 
морська фльота (U.S. Navy)) , 
(3) війсь ново-повітря ні сили, 
або військове летунство (U.S, 

ќу може збанкрутувати. Б о ї А І Г Роѓсе), (І) корпус морсь-
кої піхоти (U.S. Marine Corps) 
і (5) війська прибережної охо. 

"ста"пря музяці з платівок."Та,!Р0НИ (US. Coast Guard). Цел 

хто з табору піде до хасяяа? 
Кожний танцюватиме там тві 

й шатро в багажнику заби-
рас місце валіз із суконками. 

Але вертаймося до Парн-
жу. Спорожнівши, він внгля-
дас ненормально. Елісейські 
Поля нагадують Блюр Стріт 
у Торонті, де пішоход така 
рідкість, що кожне авто йо-
го перепускає з почестю.. . 
Зникли закохані' пари, прн-
краса всіх паризьких паркій, 
навіть підземно† залізниці. Ба-
гаго затишних . вулиць вере-
копано, бо тепер саме час на-
прав}і водотяГів і газопро-
водів. У деяких дільницях 
майже не чути французької 
мова, її замінили англійська 
та німецька. 

Замість закоханих пар, вид-
но пари з плодами любоаи: 
вагітні жінки не` пускаються 
ні до таборів, ні до забави 
над морем — вони воліють 
триматися ближче замовле-
ного в клініці місця та ота-
джуватн гроші яа майбутні 
закувн. Париж став - прозаїч-
ниЙ, бо Турнстн вносять пос-
піх І дух практичностя, ді-
ловости. Нема паризької лег-
кости у нроводженві часу на 
бульварах чн кафе. 

Проте є й свої плюсИ. Ту-
рнсти заливають готелі, кафе, 
музеї і багаті вулиці, зчння-
ють гармидер під Айфелевою 
вежею чя на площі Нотр-
Дам, але вони не знають тих 
закутків, що їх знають тільки 
парижани. І там тепер пус-
то. Отже, ваші улюблені ку-
тикя тепер тільки для вас, 
ви можете з ними поговорити 
беззвучно, сам-на-сам. Може-
те розмрвитися з деякими па-
м'ятникамн а чотяри о ч і . . . 
У певних кварталах Париж 
належить вам. 

Про тих. Хто залишився, 
тут дбають,, власне дбають 
про ЇХ духові розвагя. Праль-
ні, щоб випрати білязяу, не 
знайти тепер із свічкою, пе-
карню треба шукати на тре-
тій вулиці, а стркгтяся тре-
ба бігти на десяту. Але доб-
ра половина театрів і 85"^ ќі' 
нотеатрів відкриті, а крім то-
го відбуваються чудові іипре-
зи для турнстів, які мають 
час і гроші. Версаль розпо-
чнвас сезон сво†х ночей, і в 
славному на ввесь світ коро-
лівському парку грають при 
кольоровому освітленні тисячі 
водограїв, створених найкра-
щігмя майстрами передрсво-
люційноі епохи. 

Число подібних імпрез зро-
сло неймовірно, і одна з най-
кращих в цьому сезоні зовсім 
нова: феєрія евітла на архі-
тектурі й вітражах Нотр-Даж. 

Коли ви проходите попри л-
вже зачинені. В готелях ос-1кнйсь паризький двірець і ба 
вітлення таке погане, шо.-чн-
тати просто неможливо. У той.' 
же час_ далеко дешевші.^`ко`-
дерні 'й гарно влаштппані 
лянсіонп та готелі в Італії 
і Еіспанії. не кажучи вже про 
ШвайцарЬо, Німеччину. Аа-
стрію чи Голляидію. Ця прр-
блема починає поважно не-

п'ятий компонент під час ми 
ру не входить до складу 
збройних сил і підлягає де-
партаментові фінансів, а не 
оборони. Тільки з проголо-
шенням загальної мобілізації 
(M-day) автоматично включа-
сться до системи збройних 
сил, як частина військово" 
морської фльотя. 

Американська морська піхо-
та, організацією якої займе-
мося ближче, починає свою 
славну бойову традицію від 
1775 року. Цей рід війська, із 
виробленим особливим esprit-
de corps, похвально визиача-
сться в усіх війнах, що їх про-
вадиля ЗДА, воюючи пліч-о-
пліч з армією і фльотою, сво-
їмн бойовими посестрами. 

Чисельний стан амернкая-
ської морської піхоти нанбіль-
шнй у світі, більший навіть 
від усіх разом взятих, зброй-
ннх сил деяких держав. Тепо-
рішній стан корпусу стпно-
впть приблизно 200 тис. осіб, 
в тому числі біля 18 тис. стар-
шия. У 1945 p., останньому 
році війни, в складі Корпусу 
було 474,680 війська, в тому 
числі 37,067 старшин. 

Морська піхота, своїм спе-
ціяльням вншколенням, як 
також і організацією, підго-
товлена до ведення подвійних 
бо'йових операцій — комбіно-
ваних земно-водннх або ам-
фібійних, як також виключно 
наземних. Морська піхота має 
також оз'начення амфібійної 
піхоти. Загально, коли мова 
про амфібійні війська, скаже-
мо, що це суходільні, морські 
і авіяційні з'єднання, вишко-
лені для ведення амфібійних 
'ОпераційЃ У 'військовому розу-
мінні амфібійниии операція-
ми звуться наступальні дії з 
моря на кораблях, десантних 
човнах і літаках, виконувані 
в першій мірі морською піхо-
тою. що мас за мету зайнят-
тя ворожого узбережжя. З 
хвилиною, коли берег здобу-
тяй і надмор'я закріплене, — 
починається вже наземна one-
рація. 

Корпус морської піхоти очо-
люс командувач — чотярнзір-
ковяй генерал, призначений 
на це становище Президентом 
держави, звичайно на 4 роќя. 
Він безпосередньо підлягає 
секретареві військово-морсь-
кнх справ, тісно співпрацює 
із шефом морських операцій, 
оскільки два великі з'єднання 
морської піхоти (Fleet Marine 
Force) включені до обох най-
більшнх американських фльот 
— атлантійської і тихоокеан-
ської. Командувач Корпусу 
— і — — — ї ї і . ) 

входять також до ради об'сд-
наннх шефів штабів збройних 
сил — в справах, що стосу-
ються морської піхоти. Засту-
пник командувача о одночас-
но шефом штабу корпусу, ок-
реяа головна кватира із пѓѓа-
бовнмя відділами` і адмівіст-
рятнвними елужвежя і ўЯра#-
ліннямн є допоміжним орга-
ном команду'вача цього роду. 
війська. 

Під теперішню пору Кор-
пус морської гялоти, подібно 
Ля і,інші роди американських 
збройних сил. — якнайкраще 
підготовлений ДЛЯ кожного 
типу війни. Три ПІХОТНІ дяві-
мії (Marine Division) і три а-
віяцінні бригади (Marine Air-
craft Wing) становлять ядро 
бойової організації корпусу. 
При' цьому треба відмітити, 
що дивізії морської піхоти ор-
ганізаційяо Дещо відмінні від 
армійських дивізій, -— в них 
задержена полкова система і 
чисельний стан дивізій морсь-
кої піхоти більший, еквіва-
леят: 1 доіу2. 

Дивізія складається з трьох 
полків, полк із трох батальйо-
яія — по чотири стрілецькі 
сотні та булавяо-допоміжної 
сеѓні в кожному. 

Бойові групування бувають 
такі: 

1.) Експедиційний з а г і н 
морської піхоти (Marine Ех-
peditionary Unit — MEU) — 
піхотний батальйон (Battalion 
Landing Team), що є основ-
ним бойовим елементом днві-
зіі, і авіяційна ескадрилья 
(Aircraft Squadron); стан ба-
тальйону— 65 старшин і 1 535 
рядовиків, командир — пол-
ковняк або підполковник. 

2.) Експедицій На бригада 
морської піхоти (Marine Ех-
peditionary Brigade — МЕВ) 
— піхотний полк (Regimental 
Landing Team) і авіаційний 
полк в складі 3 ескадриль 
і Aircraft Groflp), — бойовий 
стан Полку 230 старшин і 
4.470 рядовиків, командир — 
бригадний генерал або пол-
ковняк. 

3) Боновий стан дивізії ви-
носять І81,717 осіб. По вклю-
ченні до дивізії авіяційноі 
бряґади, як також частин бо-
Йової піддержки, ЯК танки, ва-
Жка артилерія, інженерні від-
діли, амфібійні технічні засо-
би тощо, формусться велике 
з'єднання, що творить вже ек-
спеднційннй корпус морської 

ЗГАДУЮЧИ ' ПРОКЛЯТИЙ 

1 9 ^ . . . 
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У рани свѓяті і глибокі 
Тупим встромляє хтось ножем. 
Коли згадаємо з тобою 
Минуле, рідне і — чуже... 
Коли згадаємо, що їли: 
Як кусень хліба в двісті грам 
Ми мотузочками ділили 
ЗЃ тобою, брате, пополам; 
Як кукурудзяне зернятко 
Довшаѓ ложками я „в"вряМ", 
Як лати плакала^ а батько 
Вставав з-за столу і Мерщій 
Виходив, згорбившись, із х а т , 
Сідап на призьбі під вікном. 
Щоб сліз своїх не показати 
Голодним дггям за столом; 

і . ` і 
Як кровожадно-озвіріяі 
На „чорнім д)ороні" хати 
До хати нашої влетіли... 
З тих пір `яе бачне батька ти. 
Потім .— війна... вогонь надії, 
А після — знову розпач, гнів... 
Згубили все'М'И, ТІЛЬКИ мрії 
Про Рідний Край та безліч 

л снів 
Ми пронесли" тими шляхами, 
Які нас знову приведуть 
Туди, деѓ нині крав ріками. 
Де сльози без кінця течуть, 
Туди, де ти' колись родився. 
Де батька рідного згубив, 
В той край, що нам так часто 

сняться 
— В країну вільних козаків! 

ІВАН ОВЕЧКО 

ш 
Force — MEF). Бойовий стан 
— 35 до 38 тис. Командўо ге-
нерал-поручня'к. 

Три авіяційні бряґади мор-
ськоі піхоти' М'ають ,960 літв-
ків і гелікєптеріа, S тому 30 
відсотків трансгіортовях, що 
Можуть перенести 4 до 4,500 
бойовиків одночасно. В цьому 
летунстві служить 4,530 етар-
шин і 28 тис. рАДОВИКІв. 

Бойові групування морської 
піхоти виступають яе тільки в . 
координації "з фльотого 8 тн-
пових амф'ібійних операціях, 
але часто включається їх до 
армійських з'єднань, де вико-
нують вони'своє завдання як 
Добірні ударні частини, або 
можуть буѓй- вжиті для стїе-
ціяльннх місій. Про це свід-
чать приклади із дій морської 
піхоти під час другої світової 
війни, війни в Кореї, а такбж 
і в післявоєнному періоді. 

Вояки Корпусу морської ЙІ-
хоти, крім підготови до бойо-
вих завдань, виконують ще 
охоронну службу на морських 
базах, охороняють морські 
наземні споруди, установи Та 
устаткування, як теж' закоти 
донні американські Державні 

піхоти (Marine Expeditionary і представнитггва. 

Дворічні роковини внутрішньо-берлінського 
муру пригадали терор комунізму 

т =5 

чиѓє, як таксівкарі змацають-
ся за місце, щоб висадити па-
сажврів, то виносите правяль-
не враження: Париж вніз-
дять і думає тільки про вака-
ції. Думають про вакації на-
ступного року навіть ті, які 
щойно повернулися. 

А над усім цим висить хвн-

люючнй подих головокруж-
нкх світових подій. Зменше-
ні щодо кількостй сторінок ча-
сопнси таки мають що писа-
ти і зовсім не потребують нія-
яких „огіркових вигадок". 

I ці події додають цього 
року окремого запаху парнзь-
кій серпневій атмосфері. Але 
це вже окрема тема. 

Олекса Грищенко 

МОЇ ЗУСТРІЧІ И РОЗМОВИ 
З ФРАНЦУЗЬКИМИ мистцями 

(XXI) 

Французьке означення ..ля тсню'` було для Сеґонзака 
найглибшим мистецьким гаслом. Без ‚‚ля тсню", твердив пін. 
немає картини, вона позбавлена одностн і иальоріп. Під 
час' малювання, казав він, маляр повинен керуватися тісю 

' „ля теню" так, як Сезан своїм ‚‚смаком", а Фрісз ‚‚світлом". 
На жаль, „ля теню" важко передати українською мовою, 
основне значення цього виразу с сильна, впевнена постава. 
„ля теню" в поєднанні з вершником означає силу і нпевне-
НІсть, з якою він тримається в сідлі 

Проте, недовго візія темних настроїв тримала Сеґонзака 
в своїх обіймах. Його, як і багато штих мнстців, спокусив 
світло-сонячний південь, одвічно гарячий, оптимістичний 
Тож Сеґонзак зміняв не тільки колќорит і освітлення, а іі тех 
НІќў виконання, покинув густу пасту фарби і ніж. Виставка 
в галерії Варбазанж при площі Філіп де Руль, де маляр по-
клзап нові праці із Сен Тропе на Ріп'срі іде він спорудив CBOV) 
віллю і студію), показала, як то сама природа, підсоння, са-
ме яовггря діють На душу мнстця, на увесь його мистсцькнн 

1 аларят. 
Від часу пропам'ятної виставки в Осілньому Сальоні я 

_досьогодні не зірвав зв'язків з Сегонзаком. Бачився і бачуся 

з ним кожного разу, коля приїжджаю до Парижу. Постать, 
самого Сеґонзака. людини аристократичного походження, 
можна легко пізнати скрізь, у натовпі Сальону. на вулиці 
чи бульварі. Невисокого росту, нріпќо збудований, бездоганч. 
но одягнутий, по-англійськи тонко поголений, кокетливо 
затягнута краватка. Завжди свіжий, з упевненими рухами^ 
жив і працював на яідпарнзькій околиці. Перші його словвГ вав точніше фарбя і тон Для кожної акварелі. Часто при мені 
зраджували всі його наміри й енергійну активність, він напе^ 
ред знав добре, що треба сќазаЃн в кожному випадку. Всі своТ 
плянн наче носив у своїм капелюсі-борсаліно, зверху трохи-

прим'ятому і насадженому солідно на ќріпку голову. Чесний, 
щирий у поведінці, щирий і в малярстві. 

Те. що додавало Сеґонзакопі сили, незалежностн, говЌђ 
ровитоі амбіції — це була його особиста фортупа, що т'рнмпі 
лася його від самого початку його мистецької кар'єри. Не 
диво, що він не раз гордовито відповідав колеипіонераяіі 
..Бажаєте мати мій образ 

мирала на 56-му році свого життя в монтмартському шпита-
лі, Сеґонзак радо відгукнувся. Він не є ні заздрісний, пі злий. 

До речі: два роки опрацьовував знаменитий Данісль 
Жакоме репродукції моїх акварель для моєї книги про Цар-
город. Це його батько пертий винайшов техніку т. зв. по-
шуарів. Безліч разів їздив я в Отсй наглядати роботу, вказу-

Берлін. — іЗ^го серпня 1961 
року зігнані із Східнього Вер-
ліну мулярі й будівельні ро-
бітннкн здвигнули під теро-
ром і „охороною" СХІДИЬО - ні-
мецької „народної" армії впро-
довж годин ВЗДОВЖ 28 миль 
кордону — мур, що його зго-
дом щораз поправлювано та 
наїжувано дротяними заста-
вами й стежниин поліційии-
мн вежами, яких тепер є 124. 
Той мур здвигнули - комуніс-
ти, щоб зупинити - постійний 
відплив людей із СхІДНЬО! Ні-
меччннн, в Тому числі молоді, 
кваліфікованих робітників та 
інтелектуалів, що не тільки 
політично д и с к р є д итувало 
східньо -німецький режим, 
але й розхитувало економіку 
Східньої Німеччини. Все ж, і 
за той останній дворічний 
термін коло 16,500 чоловіків, 
жінок і дітей таки втекли із 
Східнього Берліну та Схід-
ньої Німеччини на захід, від-
діленилй від Сходу 830-миле-
внм кордоном. Однак поруч 
із цими щасливцями — десят-
ки осіб згинули від комуніс-
тнчннх куль при невдачќах 

}спробах втечі. Безпосереднім 
наслідком зднгнення внутріш-
ньо - берлінського муру, було 
Шшшішттттлтшшіяшшшшшшш 

Жакоме виправляв відбитки акварель Сеґонзака для моно 
ѓрафії про нього, виданої Книгарнею Флюрі при бульварі Сен 
Жермен. Сеґонзак одверто признавався Поволоцько"му: „КяН-
жка Грущенка про Царгород вийшла куди краще, ніж моя'`. 
На це мені Жакоме пря нагоді завважив: „Бо Сеґонзак до 
мене навіть носа не показав"... 

У нашому світової слави кварталі, при вулицях де Сен, 
Сея Жермен де Пре, Бонапарт, ми нерідно стрічалися з Се-
ґонзаком в антикварних крамницях. Він збирав улюблених 

Зверніться до мого Маршана".4! Майстрів — Будена, Коро, барбізонців, я ж вишукував рами. 
Сі.-.‚'Та він збирав Be тільки тих майстрів. Якось під час моєї рет-Свою творчу працю Сеґонзак ч тќо поділив на три гру-'. ^ . .‚^І- . v J ЇХ?" м t, ' К -' роспектмвяої виставки в замку-яузеі в Кань я заскочив дО пи: малярство олійне, акварелю і гравюру. Його акварілі r J J 

бЬцщ( скидаються на олії, так вони насичені почерком Tytfftfwtaro , 3 м о с к , ьфімеп з кольоровою репродукцією мосї кар-
так вони запрацьовані і перевантажені водною фарбою $Ѓа і ' п м я ..Н"о-Гіорк", щ^ б у л а н а виставці. „Як це до речі, -
двох повних ретроспективних виставках у галери IHapnawfcej с к а з а в Сеґоязак, — я збираю афіші. Прекрасно, Грищенко, 
в 1950 і 1Р60 р. можна було оглянути цей його подивугідн}іЙі в а п І Ш а Ф й и а знаменита, літери також!" 

примушення 53,000 сзеідяьо-
берлінськох' робітників, що 
доїздили щодня на працю до 
Західнього Берліну, перейти 
на гіршу й гірше платиў пра-
цю під комуністичним режи-
мом. Також`-1,500 студентів 
мусіли покинути високі шко-
ли в Західкьому Берліні. Ко-
ло 10,000 знХідніх берлінців 
втратили в Східньому Берліні 
свої сади й доми. 12 000 схід-
ньо-німецького війська і полі-
ції стережуть внутрішньо-бер-
лінськонго муру. Вся захід-
ньо - німецька преса відзиа-
чила ті сумЌі роковини аятн-
коиуністичннми статтями. Зо-
крема антикомуністичні мані-
фестації відбулись в Захід-
ньому Берліні. 

Ш Між Яц"іііг.и) і Південною 
Кореєю закінчуються псрегово-
рн про „мировий договір f нор-
малlayваннп па'апмкн. У Токіо 
перебуває від довшого часу пів-
денно-корейський міністер за-
кордошшх справ Кім Ионґ ШІк. 
який перепгворюс з японським 
міністром "ф‡а^рдонних справ 
Масайоші ^)прою. Корея була 
свого часу 'иіД.японською оку-
паціг.ю і Т9МУ там дотепер не-
прихильні до японців настрої, 
проте відносини змінилася 1 Ви-
магають срЦрраці обох країн. 

над питяянйм, в якій ділянці він кращий майстер — в олії 
чн гравюрі? 

. ХАІМ СЎТІН 
(Chaim Soutine — 189"4-1944) 

В І93Г р. 

доробок у тих техніках. Щодо оцінки його творчостн, то вов‡ 
не одностайна: одні за його малярством, другі — за графол 
рою. Тут він, кажуть, неперевЄршений, оригінальний майстер^ 

Незалежний, гоноровитий Сеґонзак скрізь поміж коЛЄІІ 

У Червні цього року, приїхавши до Парижу, хотів я його 
відвідати в ЙОГО помешканні прн вулиці Бонапарт, але не за-
став — вія еаме ввїхав яа південь, до Сен Тропе. Зате того 
гамето ямя ямяаяя у яялямгу кварталі до одної галерії пря яў -

гами уважаотмя за малого, доброго побратима, `КАЛИ Я З$В% І лиці дю Фур на —Ц ИЩЏЏ гравюр Сеґонзака? гьн. „Париж, ва-
рав „лепту" для нашої оідолашиої Соні Левицьної, яка во-'чеинн Сегонзаком". Тут я ще раз мав нагоду застановитися 

консерватор паризького міського музею Петі 
Пале — Райяоя ђскольс Дав мені доручення', влаштувати під 
жоїм провоДоя чергову збірну виставку в його музеї. Внстав-
камала відбутися в амфіляді заль На долині музею, Що вн-
ходять яа Елісейські Поля. В мистецькому йсяттт великого 
Парижу Ескольс грав, і грає й досі, не зважаючи на свої вн-
сокі літа (йому понад 80), визначну роліо. Надзвичайно ак-
тивна людина: письменник, мистецтвознавець, критик. Орга-
нізатор колосальнях виставок — сучасних французьких ьньй-
стрів, старих італійців, мнстців барокко. Перед'днректорством 
у Петі Пале був ќўстосом музею Віктора Гюго. Тоді То я його 
й пізнав. Вія незвичайно мило прийняв мене у себе в старо-
вяйному домі на набережній Сени. Захопився'моїми ‚Двома 
роками в Царгороді", написав широку статтю про ту книжку 
у впливовій „Ля Депеш де Тулюз". „Ви яе повірите, — казав 
мені один видавець, — як вія лкюять Bairn' цартородські ак-
варелі!" До ре'чі. завДякн Ескольс комісія, в яку входив, 
крім нього, директор мистецтва Паризького Магістрат}' 
(Стель де Віль де Парі) П'ер Дарас і критик Водуас, закули-
л# я МЯШЯ В Галерії Дркяі мій „Толедськай міст" до музч"ю 
Петі Пале, Л Ж 



Заходами Української 
ної Академії Неук в Німеч-
чнні появилася саме з друку 
вже давніте ааловіджена пра-
ца п. н. ,.Теоретичні основи 
саиоврядувавня" пера проф. 
д-ра Юрія ПанеЙка, кільжа-
кратного реагМря ЎЌУ та 6д-
иото з передових знавців на-
укн а̀дввквкпгряцй й адмініст-
ратявноі̀ о права. Твір цей, 
безпере`чяо, збвЦ а̀їив українсь-
ку правничу ііауку, він вхо-
дитиме до її фонду ЯК один з 
найкращих підр у̀чників нау-
ки про місцеву 'державну ад-
ніністр`ацѓл(. Автор, йДоииЙ 
уже чквачам .„Свободи", не 
зважаючи йа сѓвій вік і стан 
здоров'я, доло`нље усіх зу-
сйль, щоб на 194 сторінках 
Передати новому поколінню 
не тільки своє суто теоретнч-
не знаний, але. й знання, яке 
вяплявае з власного довголіт-
нього Досвіду з адміністратнв-
Яої приќтики. Тону можна йо-
му, Дбайливому і улюбленому 
вчителеві української акаде-
мічноі Молоді, буЃй ТІЛЬКИ 
вдячним за цей вклад в роз-
внток української, н а ўнової 
думки. 

-Проф. Ю. Тіанейко поділяв 
свою працю на дві частини. 
У першій він розглядас істо-
рнчннй розвиток самоврядних 
інституцій і передусім ту до-
бу, яка кристалізувала на ев-
ропейському континенті його 
ідею та створила підстави до 
сучасного Його вияву. До 
уваги тут приходять перед-
усім такі країни як Франція, 
колишня Прусія та Англія. 
Саме в цих трьох країнах про-
явиляея відмінності, які так 
чИ інакше вплинули на фор-
мування і розвихок льокаль-
ннх стосунків на цілому евро-
пейському континенті. 

Друга частина праці прн-
свячена чисто , теоретичн и м 
питанням. Докладної аналізи 
зазнас політичний і правяи-
чий аспект самоврядування, 
внловлення суттєвих його еле-
ментів. проблема, нагляду над 
самоврядуванням, обговорен-
ня вплину виборчих систем на 
фаховість у самоврядуванні 
та коротке з'ясування основ 
нетериторіяльного самовряду-
вання. . . . 

В основному авторову йдеть-
сл про винайдення правноѓо 

А в т о р в і д д а с н а л е ж н е п о л і -
т н ч н о м у х а р а к т е р о в і самбврЯ`-
д у в а н н я і д о к а з ў і ; щ б 3 ц ї о " 
го погляду здефінповатн ного 
неможливо, ПОСКІІЇЬКЙ OoJfl-
тнчні його прнќйети зазва-
ють постійних змів, залежно 
від часу і місця. Інакше Є з 
правною суттю свндврядунан-
ня. Не зважаючи на проти-
лежні твердження деяких те-
оретиків (напр. О. Мавра) ус-
тійнення такої Дефініції с 
можливе. З праайого станб-
вища істотним для самовря-
дування с виконування дер-
жавної адмїйістрації І деі#ият-
ралізація цісі адміністраї(П. 

Хоч твір проф. ПанеЙка 
присвячений, здавалося б, чис-

вїя читається легко f нефа 
хіпцямп. В ньому читач зяаи-
де безліч проблем загально` 
п о л і т и ч н о г о з н а ч е н н я , з яКЯ-
м и з у с т р і ч а е м о е Я в а ' а п ї о м у 
щ о д е н н о м у ж и т т і . Т а к , я а п р . , 
т у т ш и р о к о П о т р а к т о в а-н о 
п р о б л е м у ф р а н ц у з ь к о ї д е м о ќ -
рат і ї . Д о с я г я е я н я м И я к о ї а в -
т о р н е д у ж е Захтлілйіст%ся. 
Н а c r o p . 3 2 в і н п и ш е : ‚гЩбе-
р а л і з м в н с у в а с н а ч о л о в е м і с -
и е с в о ї х ПОЛІТИЧНИХ ц і л е й о д и -
н и ц ю з її і н т е р е с а м и ; д е ж о к р а -
т і я , н а в п а к и , с п и х а є ц ю о д и -
н н ц ю д о м а с и н а р о д у - І, с к л а -
д а с і н т е р е с и о д и н и ц і в жерт 4 -
в ў і н т е р е с а м б і л ь ш о с т е " . З н о в 
ж е н а с т о р . 3 3 ч и т а є м о : ‚ ‚Оди-
н н ц я в д е м о к р а т і ї мЯ т і л ь к и 

п р о в и н а й д е н н я п р а в н о ѓ о р і в н о в а р т я и м м е х а н і ч н и м а т с г 
п о н я т т я с а м о в р я д у в а н н я , щ о , м о м , а н а р о д — м а с о ю . В д о -
к о л и з в а ж и т и н а д о т е п е р і ш й і м с ж р а т і ї п а н ў е н е о р г а н і з о в а ' 
н а у к о в і д о с л і д и р і з н и х а в т о - н а м а с а , я к а в и з н а є в е і н д і в ї -
р і в , з м і ш у в а н і н е р і д к о з п о л і - І д у а л ь н і с т ь г р у п ч и о д и н и ц і , 4 

т и ч н и м н т е н д е н ц і я м и , н е e l a т і л ь к и б е з о г л я д н у р і в н і с т ь 
н а д т о л е г к о ю с п р а в о ю . З а в - j y c f o c " . 

д я к и с к р у п у л ` н т н о м у і о б ' с к - , Ц і к а в и м с с п о с т е р е ж е н н я 
т и в н о м у в и в ч е н н і в с і х ч и н н и - а в т о р а щ о д о ц е н т р а л і с т и ч н и х ^ 
к і в . щ о в п л и в а ю т ь н а ф о р м у - т е н д е н ц і й д е м о к р а т і ї . Ц е р ї н 
в а н н я ц іє ї і н с т и т у ц і ї , п р о ф . і л ю с т р у є п р и Ќ л а д а м и з Ф р а в -
П а н е н к О д а с н а с т о р . 1 2 7 т а к е ц Д Т я г о т і н Н я д е м о к р а т и ч н и х 
В и з н а ч е н н я с а м о в р я д у в а н н я : у р я д і в ` Ф р а н ц і ї д о ц е и т р а л і в Я -
с в о н о ‚ . с п е р т о ю н а п р и п и с и і ц Ц м а с о в а у р б а н і з а ц і я , з а -
з а к о н у з д е ц е н т р а л і з о в а н о ю j м і с т ь т о г о , щ о б н а д а т и г р о -
д е р ж а в н о ю а д м і н і с т р а ц і с ю , j м^д і б і л ь ш і п р а в а і в ц е й с п о -

В и к о н у в а н о ю л ь о к а л ь н н м н о р -
г а н н м и . які і с р а р х і ч н о н е піД-
л я г а ю т ь і н ш и м о р г а н а м і с 
с а м о с т і й н и м и в м е ж а х з а к о -
н у і з а г а л ь н о г о п р а в н о ѓ о п о -
р я д к у " . 

Г о л о в н и м п р е д м е т о м Я а у к И 
п р о с а м о в р я д у в а н н я с г р о м а -
д а . ї ї с т о с у н о к д о д е р ж а в и , д о 
о р г а н і в п р а в л і н н я , її м і с ц е в 
п о б у д о в і д е р ж а в н о г о о р г а н і з -
м у . з а й м а л и п о с т і й н у у в а г у 
у ч е н и х - п р а в н и к і в і п р а к т и ч -
н и х п о л і т и к і в . В с і в а ж л и в і ш і 

с і б з а о х о т и т и ш и р о к і в е р с т в и 

вас православніе Службі- Ва-
мСй. На ній ояшвйв були 
також делегати Втрннх ѓз 
арабеьинх арамѓ; m авеяано-
Ш даеяґанп відшйвале ‚^ос-
яодаг Помялуй" 
філЬлгпнців У oaefct 
мовах: 

Україиевюгй табір аадвіда-
Mt rdcVf —̂ ЯЛво'іуніаа Із-за. 
океану, які тепер с на від-
пуетиі в Яазрооі: Ганна Коре-
feeua, Ралнаа Хамўла, Іваяна 
Стойкеаич, Моѓря Мілянич, 

мецьку, польську, французЬ-
ку. англійську-та російську 
літературу). 

В НАШШ КНИГАРНІ МОЖНА НАВЎІЙ: 
Вінкола КОВАЛЕВСЬКНН 

ПРИ ДЖЕРЕЛАХ БОРОТЬБИ 
СПОІЯИН, ВРАЖЕННЯ, РВ#ЛЕЮЯІ 

З Й І С Т : 
С л о в о п р о . а в т о р а . 

Ч а с т и н а І - ш а . Н а П е р е д о д н і 
Н а ч е р н і г і в с ь к н х х у т о р а х - Ч е р н і г і в . В д о р о з і м і ж П о л ь щ е ю 
1 

W t " 

Щна — в дол. 80 центів 
З а м о в л е н а я 1 ц а л е ж н і е т ь Т І Л Ь К И Ѓчеками а б о п о п г г о в в м і 

п е р е х а з а м н ) с л а т и я н а д р е с у : 

S V O B O D A 
Р. О. Вод 346 — Jersey Оту З, N. J. 

( ^ r ^ 4 r V W W ^ % A ^ t N ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ 

ПОДЯКА 
Й І І , ЇІЯНОНІ 

Миколі ГУЛІ 
я ФілждельфіІ переСнДасмо щ в -
р у п о д я к у з а й о г о в е л н к о д у т -

н у п о ж е р т й у в с у м і 

ДНІСГП ІГЯТДВСЯТЬ 
ДОЛЯР1В 

н а б у д о в у кутіелевого б а с е й н у 
б а в о в о ѓ о п а р к у я а О е е л і їм. 
О л е г а ОльжЯча в ЛіѓняТояі . П а . 

Щ и р е с п я с н - б і г ! 
9 а Ц ш т р а л ь п у У п р а в у О Д Й У 

ВЄЯбднммр РІвішк, г о л о в а 
д - р Б о г д а н Л е в н ц м ш Є , 

с е к р е т а р 

ПОДЯКА 
ВП. Папі 

Дарії КУЛЬЧИЦЬН(Й 
з НЯз Поѓрќу с к л а д н в м о щ и р у 
п о д я к у за б е з к о р и с н у н ь о к а т у 

с ў и н 

ІҐЯТЬСОТ ДОЛЯРЮ 
па. б у д о в у к у п с л е й о г о б а с е й н у 
на Оселі їм. Олега О л ю к н ч а в 

Лігаятон і . П а . 
Щ я р е с п я с и - б і г ! 

З а І І е н т р а л ь н у УпрАяў О Д Й У 
В о л о д и м и р Р і з н и в , г о л о в а 
д - р В о г д а н ЛеяЯцьКмЯ. 

Ьекретар 

ФОНД „СВОБОДИ" І П В И Д А Н Ь 
На цьому місці друкуємо імена тин вш. І̂ ромадяа, ще яадДслняи 
с в о ю добрОн†ЯЕву д о п л а т у д о п е р е д п л а т и т а с в о ю п о ж е р т у 

„ С в о # О д і в " т а а в и д а а ь ; а п т л о м о в н о г о ‚ ‚Уярнвееского 
V д а т м ч е і ц ж у р н а л у , В є с є л к а", і и о і в е р ї а в ч н а і 

Я п в д я к о ю висоту о д е р ж а н о ї с у м и . 

С П И С О К Ч. 20. 

3 0 . 0 0 1 Т . Ковбаегок, К л і в л е н д 
ІЯ.во{яі . Гркі(ик, Jtytpattt 
Я.ЄОі В. Крячим, І Ш к р и 
5 .00 
5.90 
5.00 

М. Л'смк. М к К к я о р т 
М. С`теГілшіоька. Ф. М Ь І І К М Ґ 
С ІШрао , Њо ГеАаем 

4.ЯО : з. Домаачук, Моитреал 
І ' Ќ . Г.:иііисмшА, М о н т р е а л 

С4ІВДВВС, Мо4 
Голямсьмя#; †О%ті ВОТ?ТТЯЙ 

.І."О ю 
5.00 в . 
S-00 І д . 
5.001 л . Н а ш и м , Г е д л е а 
2.6.5 j С. Д у б м е и п , в у д б м р і 
З.ІО Т. Г г л е х е Я . Н м а р и 
2 . 0 5 1 3 . П о л о з , О и м ж а 
2.ЄО! М. Дорвав, Т о р о н т о 
2.00 ; М. Л И С И Й , П о р т А р т у р 
3 . 0 0 , Б Олмичяк, РеЄЧиа-
2.001 Я. Ги.ювчам, Д ж е р з і Ситі 
2.А0 Я . К и л а к у р я , Н ю а р В 
t . 0 0 j М. Х о м е п у ш к о , І р він ѓтон 
ЗЛО j о. К. Д о п л е н к о . Г ібоонія 
2.Є0 я . Я и р т и н к ж , Л і т л Ф о л е 
2-00 І Л и ц п п п ш , ЛТтл Ф о л е 
2.00 В . Г.пчннеькнѓг, ПостоїЃ 

ІМ. Ф.тяс, Нго Порте 
2.00 о . О с е р е д т у к , ЛІвгггавя 
2-00 џ Г а д я ч , Ф!лк. 
2-`00 о . Білмнськиа, К о г у е 
2.00 і. Мутппщ, 
2.00 в . ІПеретіп-тв, Ніоарж 
2-00 і Д . КнГілюк, М х т е а 
2-00 г . CpjfonKo, В а й и ф і л д 
2.00 м . Поіпге, ДТгреФг 
I-S0 І Л. Маяог†іі. ПНІПЃВ 
'̀-ОО , х . MiiKOrtir. Париш 

, 0 f ) ' М. КОЦІОСІІИ(-ький, 
1.00 j ф е ні і: спіл 
1.00 д Л у к н я и к , В ў и ѓ ќ к о т 
1.00 І А . З а х и р ќ і в . Вжита 
J-'10 Ю . Макогіп . П и р м и 
Ї`Т? - А- Кепко. Рочестен` 
j - ^ 0 І. Де ім' інтиЯ. ВиАтетои 
! - 0 ^ М. Піггроинк. І. Г е к ж л и р е о т 
ІІОО І. ТирнияеькиЯ, І рвім ѓтой 
1.00 О. Прокинивмін. Ш и к а т о 

1.00 
іЉ 
1.00 
їло 
їло 
їло 
ї.оо 
1.00 

ж 
1.00 
їло 
ЇЛО 
ЇЛО 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
W 0 
1.00 
1.00 
1.00 
їло 
ї.ло 
1.00 
1.60 
1.00 
і.ео 
1.00 
1.00 
т.оо 
1.00 
їло 
1.00 
1.00 
1.00 

1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.60 
1.00 
1.00 
1.00 

† 
В ѓЛИтЦчкеШу стўікў повідомляємо Рідних 1 

ЙрнятеЛія, Що в п'ятницю дня 9 серпня ц.р. 
відійтпла від нас у вічність 

НАША НАЙДОРОЖЧА МАМА, БАБЦЯ 
І ТЕТА 

Олександра 
ДУМИН-ГНАТКІВСЬКА 

вдова по евящевгику і бувший в'язень німецькят 
котгдвнтраційннх таборів, 

вШіИП—і 70 роќві тяжкого і трудящого яогття. 
вввнвваврІІІ Ш пойедіток 12 серпня ц.р. о годині ЇМ 

вечора я похоронному' заведенні Петра Яреми 
при 7-ій вулиці. 

Похорон відбудеться у вівторок 13 серпня ц.р. після 
Заупокійної Служби Божої з церкви са. Духа Џ 
Бруклнні на цвинтар Небесних Воріт Gate of Heave# 

Дарія, Микола і Зоряна Лебеді — 
діти і внучмвц 

Марія Грнгорців — 
сестра 

Іванна і Михайло Головаті з дітьми. 

І А Ш Г Р І Ш 

УКРАЇНСЬКІМ 
НАРОДІМ СОЮЗІ 
ПРАЦЮЄ НІС ТІЛЬКИ д л я 
ВАШОГО ДОБРА, АЛЕ Й 

ДЛЯ ДОБРА ЩЛОІ 
У К Р А Ї Н С Ь К О ! 

ГРОМАДИ. 
І 

З а б е з п е ч і т ь с я 
в 

У н р а ї м с ь н і м 
HofMMliiM Союзі! 

Лі . п ' і 1, 'і Й І И І 

ДіЯИяоеи ѓ ў м н о ю віеткспо з Г і д н и м и і З н а й о м и м и . 
ЙКЄ Я ЄЄаеДУ, .41-го .-пиши 19ЄЯ р. 

уо`мюіиеи н а ш Н а й д о р о ж ч и й 
М У Ж . Б А Т Ь К О . Б Ѓ А Т 

бл. п. 
Д-р Миколо Володимир 

КОШІВ 
яарод`яичтий 1WS р. а Ѓ к о л і м . З а х . Україна . 

Горем мрнГіиті: 

д р о т и н а — І В А Н Н А 
д о н ь к а — М А Р І Я 
с и т і — Я Р О С ` Л А В , Б О Г Д А Н 
мч-гри — О Л К Н А Г У Т А П 

Р О З А Л І И Ш У М І Л И Ќ в Польщі 
С Т Е Ф А К О П И В . З а л . Укра їни 

ЙВВВВВВВВІВВВВВВВВВВВВНІШВ-

HUDSON COUNTY 
NATIONAL BANK 

і 

Jersey City 
Bayonne Guttenberg 
Hoboken 
Union City 

North Bergen 
Weehawken 

ВЖЕ МАЄМО НА СКЛАДІ: 
Д-Р МАТШЙ СТАХ IB: 

УНРАТНА В ДОБІ ДИРЕКТОРІЇ УНР 
'Гем 1. В Л А С Н И М И С И Л А М И . 
Crop. 

Teat J 
(?твр. 

BToBotTA 

272. БрошуровЯВЖ Іл(Ю Тпрр о п р а в а $4 80 

. ` ' К Р А Ї Н А MtM Д В О М А С И Л А М И . 
248. Б р о т у р о 4 и Я т $З SO Т в е р о п р а в а $4 80 

З а м о в л е н и й с л а т и : 
- 83 Grand S t r i c t — J E R S E Y C I T Y Ж, N J . 

Deposits Insured Up To $10,000 
By The Federal Deposit Insurance Corporation 



СВОВОДА, ВІВТОРОК 13-го СЕРПНЯ 1 Ш 4 . 1 5 2 . 

9 
9 

П Р А Ц Я 
Р О З Ш У К И 

9 
9 

Шукаєте доброго доху? 
ДОМАШНЯ ПОМІЧНИЦЯ 
Старшого віку. Варення. Мале 
знання англійської моан. Дім в 
Long Island, працююче водруж-
жа. Власна кімната, лазничка 

і телевізія. Телефонуватя: 
Mrs GOULD — (516) МА 1-3536 

оѓ (212) LO 3-1122 

щ П Р А Ц І 9 
# HELP WANTED FEMALE 9 

ДО ВЕДЕННЯ 
ДОМАШНЬОГО ГОСПО-

ДАРСТВА — Н Я Н Я 
Спальня на місці. Мусять любн-
ти дітей. Приватна кімната. Те-
левізія. Чудовий апартамент. 

$200.00 місячно. 
TeL: BU 7-0362 

НОВІ ВНИЖКИ 

П Р А Ц Я 
MALE A FEMALE 

ОПЕРЕЯТОРИ, - КИ 
Досвід при шитії зовнішпнх 
швів. Роблений передніх кн-
шень, прасування. Також до-
свідчсного підручного хлопця. 
Постійна праця. Телефовувати 

цілий тиждень. 
ANECO TROUSERS 

881 B^way. NEW YORK CITY 
(4Ш FL) 

PATHEPA ПЕКАРНЯ 
111 2nd Ave., New York City 

— погребўе 

АРНІ 
ІОТІІ ( 

продавця до печива. 
Мужчина або жінка. Мусить 
знати трохи англійської мови та 
трохи практики в пекарні. Зго-
доситися до власника Рестора-

ну пана Гармаца. 
RATNEBS RESTAURANT 

111 2nd Ave., New York City 
сУо Mr. Haxmatz 

Д0МАШНШ РОБІТНИК 
І ГОРОДНИК 

Тни'ІГРОВО Іждженяя а в т о м. 
Повна відповідальність. Літній 
дім. Самітня нюйоркська куп-
чиха в W. Long Branch, N. J. 
Окремий посподарськнй апар-
тамент для дом. персоналу. Му-
сить любити звірята. Тел. від 
11 до 5:30 год. понеділок до се-
реди LA 4-S817 N. Y-1BL, від 10 
до вечора, від четверга до не-
AUti.W. Long Branch 229-0541. 

9 BUSINESS OPPORTUNITY 9 

НА ПРОДАЖ 

ґросерня і бучерня 
в Вайоні. Малі видатки. 

Tel.:FE 9-4711 
між 3 — 6 веч. 

ПОЕЗІЯ 

Богдан Войчук. СПОМИНИ 
ЛЮВОВИ, Поезії, В-во Нью-
Поркськоі Групи, Нью-Йорк, 
1963, Форм'. 204 х 145. Crop. 94. 

Гнат О. Діброва. РУХ І ГАР-
МОШЯ. (Поезії). ( Н ю а р к ) , 
1963. Форм. 222 х 140 MM. Crop. 
64. (Обкладинка роботи С. Ма-
каренка). 

Іван Манило. ГРІМ ЗА ЗО-
РЕЮ. (Лірика, гумор, сатира). 
Вида в н и ц т в о ‚‚Волосожар", 
Нью-Йорк — Вайнлаид, 1963. 
Crop. 64. 

ПРОЗА 

Василь Гаядарівськнй. ЗАЯ-
ЧИИ ПАСТУХ. Повість. Об ед-
нання Українських Письменнй-
ків „Слово", Нью-Йорк, 1962. 
Фори. 203 X 146 MM. Crop. 164. 
(Обкладинка та ілюстрації Ш-
ни Софі! КлнмовськоІ). 

Артур фурман. КРОВ І ВУ-
П Л Л Я . Роман — хроніка. Ук-
раіиське Видавництво, Мюнхен, 
1961. Форм. 187 х 126. Crop. 
362. (Повість з життя украін-
ських в'язнів в совстських кон-
центраційних таборах). 

Архимандрнт Петро Г. Опа-
ренко. СУД БОЖИЙ. (Нариси, 
оповідання, легенди). Накла-
дом автора, Буенос-Айрес — 
Бріджпорт, 1962. Форм. 230 X 
158. Crop. 191 + 1 нп. 

Осип Маковей. ЯРОШЕНКО. 
Історична повість. Українське 
Видавництво „Говерля", J Ню 
Иорк, 1962. Розм. 179 X 140 мм. 
Crop. 259 J- 1 нп. (П'яте видан-
ня. Фотопередрук з 4-го вндаи-
ня. Львів. 1926). 

Юра Шкрумеляк. П О І З Д 
МЕРЦІВ. Картини жертв і тру-
дів. Українське Видавництво 
„Говерля", Ню Иорк, 1962. 
Розм. 180 х 127 мм. Crop. 8 нп. 
+ 98. (Фотопередрук з 1-го вн-
дания - v В-ві „Червона Кали-
на". Львів, 1922). 

Джеймс Оливер Кервуд. З 
ТАВРОМ УБИИНИКА. Роман. 
2-ге видання. Українське Ви-
давннцтво „Говерля". Ню Иорк, 
1962. Розм. 180 х 125 мм. Crop. 
2 нп. 4- 166. (Переклад з англ. 
Михайло Лотоцький). (Фотопе-
редрук із львівського видання 
— без зазначення первісного 
видавництва і року опубліку-
ваннв). 

Nikolai Gogol. TARAS BUL-
BA. The Classic Epic of the U-
krainian Cossacks. Edited by An-
drew Gregorovich. A c r o p o l i s 
Press. Toronto. Ont. 1962. 200 x 
140 mm. Pp. 171 + np. (With 
preface "Nikolai Gogol" by A G. 
and map of Ukraine). 

ДИТЯЧІ ВИДАННЯ 

І ванна Савицька. ДЕННИК 
РОМЦЯ. Оповідання для дітей. 
Обкладинку рис. П Андрусів, 
Філадельфія — Нью Иорк. 1963. 
Форм. 280 х 215 мм. Crop. 37 -f 
3 нп. 

ЦІНА ТАКА. ЩОБ ШВИДКО 
ПРОДАТИ. Вповні вявінована 
колонія з 11 модерними бонга-
лами поруч із річкою. 6 акрів. 
Фільтрований басейн, Сплати 

за умовою. 20.000 дол. 
СНАН FREEMAN 

ACCORD, N.Y. 
TeL: Kerhonkson 47S1 

ДЕЛШАТЕССЕН-
ГРОСЕРНЯ — BELKOSE, UL 
Продасться з втратою через 
хворобу. Знамените купно. Ок. 
$2,200 тнжн. 6 днів. Треба бачн-
тн, щоб оцінити. $9,500 готівки. 
Не тратьте цієї нагоди. Кличте 

негайно. Власник 
PI 7-219S 

HOUSE FOR SALE 

ELLENVILLE, N.Y. 
6 кімнатний дім та 4 кімн. нове 
бонгало на 1 акр. землі. Всюди 
огрівання. За і н ф о р м а ціямн 
кличне Ню Иорк EV 6-5390 по 

6-ій год. веч. або вікенд 
Ellenville 200 R 2 

ЗБОРИ 
В І Д Д І Л І В 

; Українського Народного: 
Союзу 

СЕРЕЃД, 
14-го СЕРПНЯ 196S p . : 

ДЖЕРЗІ СИП. Н. Дж. Місячні 
збори Т-ва Ќлюб Поступовий, 
70 Відд. в год. 7-ій веч. в УН-
Домі при 96 Fleet 8L — П. Ко-
стик, секр. 

П'ЯТНИЦЯ, 
16-го СЕРПНЯ 1963 p.: 

ДЖЕРЗІ С И П , Н. Дж. Збори 
Т-ва Укр. Січ. 170 Відд. в год 
6-ій веч. в УНДомі при 96 
Fleet S t Проситься вирівняти 
свої вкладки. — І. Грабар, 
секр. 

ВАКАЦП 

=яас zaoa ZJOZ: zarxz Г С С =ях: 
Проведіть свої ВАКАЦП 

в БІЛОМУ ДОМІ (White House) 
Accord, N.Y. 
(4 милі від СОЮЗІВЕН) 

Ліс, поляни, річка, риболовля, великий фільтрований ба--
сейн. Кімнати мають гарячу і зимну воду та приватні лаз-
нички. Домашній харч, на бажання дієтичная. Також вяндй-
маетьсЯ кімнати без харчування і для самостійного варення. 

Ціни приступні. По Інформації звертатись: 
STEFAN1A KRYNYCKA 

WHITE HOUSE — ACCORD. N.Y., TeL: Kerhonkaoa 8018 M 
в Ню Иорку тел.: EV 3-1830 

9 
Доїзд автом Route 209 до Accord, N. Y., відтак до Oranit 

Road. 
Доїзд автобусом з Port Authority Bus Terminal, 8-иа Ave. 

1 41-ша вул. в Ню Иорку: Short Line Bus to Accord, N.Y. 

X S 3 C C з ѓ гзос: З Е з п с 

Ірина Наріжна. КАЗКА ПРО 
ТРЬОХ ВЕДМЕДИКІВ. Вібліо-
тека „Веселки" Випуск ч. 5. 
Видання Українського Народ-
ного Союзу, Джерзі Ситі — Ню 
Иорк, 1963. Форм. 212 х 146. 
Crop. 15 + 1 нп. (Ілюстрації й 
обкладинка Петра Холодного). 

Леся Храплива. РОСТИКОВА 
КАЗКА. Ілюстрації Ніни Муд-
рнк-Мриц. Накладом членів І. 
Куреня Українського Пластово-
го Сеньйорату їм. Степана Ти-
совського. Ню Иорк — Клів-
ленд. 1962. Форм. 280 х 216 мм. 
Стор. 20 нп. ` 

ЛГГЕРАТУ РОЗНАВСТВО 
ЗВІРНИК НА ПОШАНУ ЗЕ-

НОНА КУЗЕЛІ: Праці Філоло-
гічноі та Історично - Філософіч-
ноі Секцій. За редакцією Воло-
димира Янева. Мовний редак-
тор Іван Кошелівець. Записки 
Наукового Товариства їм. Шев-
ченка. Том CLXLX. Париж — 
Нью-Йорк — Мюнхен — Торон-
то — Сідней. 1962. Форм. 240 X 
165 мм. Стор. VII -(- 1 нп. + 583 
-f 1 нп. 

ЗАПИСКИ НАУКОВОГО ТО-
ВАРИСТВА ЇМ. ШЕВЧЕНКА. 
ТОМ CLXXI. Збірник Філоло-
гічної Секції Т. ЗО. Коштом і за-
ходом Осередку Праці НТШ у 
Філадельфії. Ню Иорк — Па-
рнж, 1961. Розм. 234 X 156. 
Стор. 192. (Статті: В. Дорошен-
ко. Вібліотека НТШ у Львові, 
д-р В. Ящун. Судова розправа 
Гедеона Валабана. Гр. Луж-
ннцький. Історія українського 
театру. Часѓ. І ) . 

Е. Маланюк. КНИГА СТТО-
СТЕРЕЖЕНЬ. Проза. Накла-
дом Видавництва „Гомін Укра-
Іни". Торонто. Онт., 1962. Форм. 
217 х ИЗ. Стор. 525 + 5 нп. 
(Бібліотека Видавництва „Го-
мін України", ч. 20). 

ПОЕЃТИ Ч У М А Ц Ь К О Г О 
ШЛЯХУ. Нова поезія на УкраІ-
н1. Вибір із віршів Ліни Костен-
ко, Миколи Вінграновського, 
Віталія Коротяча, Івана Драча 
та Євгена Гуцала. Вступна 
стаття І біографічні нотатки 
Богдана Ќранцева. Бібліотека 
„Сучасности" ч. 3. Мюнхен, 
1962. Форм. 225 X 164. Стор. 82 
+ 2 нп. 

Д-р Д м и т р о Бучинськнй. 
ХРИСТИЯНСЬКО - ФІЛОСОФ-
СЬКА ДУМКА ТАРАСА Г. 
ШЕВЧЕНКА. Союз Українців у 
Великій ВрітаніІ. Мадрід — 
Лондон. 1962. Форм. 212 х 140. 
Стор. 256. 

М. Г. Марунчак. МАРКІЯН 
ШАПІКЕВИЧ НА ТЛІ ДОБИ. 
В 150-ліття з дня народження 
Пробудителя ЗахідньоІ України 
враз з підсумками цих роковин 
в Україні і на еміграції. Загаль-
на Бібліотека „УКТ". Вінніпег, 
1962. Форм. 214 X ПО мм. Стор. 
95 + 1 нп. (Відбитка із час . 
„Канадійський Фармер" в pp. 
1961-62). 

І. Власовськнй. ОБРАЗ Т. 
ШЕВЧЕНКА В СВІТЛІ РЕЛІ-
ГТИНОЇ ДУМКИ. Українська 
Православна Церква в США. 
Науково - Богословський Інсти-
тут. Ню Иорк — Вавнд Брук. 
1961. Розм. 208 X 137 мм. Стор. 
32. 

Dr. Nicholas Andnisiak. "RIU-
ZEN" IN "DIETRICH UNO WE-
NEZL.AN' U N D DIETRICHS 
BEINAME "BUSA". Woloszyn 
Printery. (Stamford. 1962). Offs. 
280 x- 215 mm. Pp. 7 -f 1 np. 

ЗБІРНИКИ 
СЛОВО. Збірник І. Літерпту-

pa — Мистецтво — Критика — 
Мемуари — Документи. Об'г.д-
нання Українських Письменни-
ків в Екзилі, Нью-Йорк, 1962. 
Форм. 236 X 160. Crop. 495 + б 
нп. (ОпрЛ. 

МОВОЗНАВСТВО 
J. В. Rudnvc'kvJ. A N ETYMO-

LOGICAL D I C T I O N A R Y OF 
THE UKRAINIAN LANGUAGE. 
Part 2. Ukrainian Free Academy 
of Sciences — UVAN. Inc. 245 у 
160 mm. Pp. 97-192. 

Василь Чапленко. УКРАЇН-
СЬКА ЛІТЕРАТУРНА МОВА 
П ВИНИКНЕННЯ И РОЗВИ-
ТОК. П. Нью-Йорк. 1962. Форм. 
220 X 188 мм. Стор. 153 + 3 нп. 
(Перший випуск П-го тому пра-
ці під таким заголовком, що П 
перший том появився 1955 р.) 

не Товарннстно їм. Шевченка. 
Бібліотека Українознавства ч; 8. 
Заходом і коштом Осередку 
праці НТШ у Філадельфії, Ню 
Иорк — Париж — Сідней — 
Торонто, 1961. Розм. 240 х 160 
мм. Стор. 247 + 1 нп. (У змісті: 
о. мір. Тит Войнаровський — 
Спогади з мого жнттн із всту-
ном Д. Богачевського. та о. Ізн-
дор Сохоцький — Будівничі ао-
вітньоі української державностн 
в Галичині — сильветкн 8 га-
лнцькнх політиків і діячів 19-20 
вв.). 

М. Г. Марунчак. СИСТЕМА 
НІМЕЦЬКИХ КОНЦТАБОРІВ І 
ПОЛІТИКА ВИНИЩУВАННЯ 
В УКРАЇНІ. Загальна Вібліоте-
ка УКТ, Вінніпег. Канада, 1963. 
Форм. 216 х 140 мм. Стор. 87 + 
нп. 

М. Г. Марунчак. ПЕТРО 
ГАВРИСИШИН — гаонЕР-
БУДІВНИЧИИ ШАШКЕВИ-
Ч І В С Ь К О І Д І Л Ь Н И Ц І 
(ПОИНТ ДОГЛЕС) У ВІНШ-
ПЕГУ. Бібліотека Піонера, ч. 4. 
За редакцією Яр. Рудннцького. 
Вінніпег, Ман., 1962-1963. Форм. 
232 X 154 мм. Стор. 110. 

Дамян Пеленський. СПОМИ-
НИ. Львів — Реґенсбург -— 
Мюнхен — Ню Иорк, 1962. 
Форм. 205 х 147. Лл. 35 (Фото-
статичні відбитки з різних вв-
дань). 

ПРОПАМ`ЯТНА КНИГА 15-
ЛГГТЯ УКРАШСЬКОЇ АВТО-
КЕФАЛЬНОІ ПРАВОСЛАВНОЇ 
ЦЕІРКВИ У ВЕЛИКІЙ ВРГГА-
НП 1947-1962. Під редакцібю 
Протопресвітера о. С. Молчв-
новського. Видання Гекераль-
ного Церковного Управління 
У А І Щ у Великій ВрітаніІ. Лоа-
дон. 1962. Форм. 240 X 165. 
Crop. 160. 

ПІД ЗНАКОМ ВНУТРШІ-
НЬОІ КОНСОЛІДАЦП. Актив-
ність Мстрополітального ВіддІ-
лу Українського Конгресового 
Комітету в Дітройті з а час від 
1-го квітня 1962 до 31-го берез-
ня 1963 р. (Дітройт. 1963) 
Форм. 233 х 155. Стор. 31 + 
1 нп. 

БІБЛІОГРАФІЯ 
Олександер Оглоблнн. ДУМ-

КИ ПРО СУЧАСНУ УКРАШ-
СЬКУ СОВЄТСЬКУ ІСТОРІО-
ГРАФІЮ. Організація Оборони 
Чотирьох Свобід України, Ню 
Иорк, 1963. Форм. 215 X 142 мм. 
Стор. 87 + 1 нп. 

UKRAINICA C A N A D I A N A 
1962. Compiled by J. В. Rudnyc-
kyj and D. Sokulaky. Ukrainian 
Free Academy of S c i e n c e s . 
Series: Blbllofrraphy, No. 10. 
Winnipeg, 1963. 229 x 156. 

ЕКОНОМША 

Nicholas L. Ft. - CTiirovaky. 
OLD UKRAINE. Ita Socio - Eoo-
nomic History prior to 1781. Tbe 
Florham Park Press, Inc., Box 
225, Madison, N.J., 1963. 230 x 
150 mm. 432 p. 

Гаврило Гордієнко. АГРАР-
HA РЕФОРМА НА ВОЛИНІ В 
XVI-му СТОЛІТТІ. Праці Ь`іств-
туту Дослідів Волині, ч. 10. Він-
ніпег, 1962. Форм. 221 х 1^8, 
Стор. 48. 

МИСТЕЦТВО 
Петро Марченко. ГАГШКИ В 

ХОРЕОГРАФІЧНГИ гаСЦЕНІ. 
ЗАЦП ОЛЕНЌИ ГЕРДАН-ЗА-
КЛИНСЬКОІ. Накладом аігго-
ра. Нью Иорк 1963. Форм. 212 xf 
153 ми. Стор. 56. -„ 

ПУБЛІЦИСТИКА 

Юрій Артюшенко. ЦІЛЮЩЕ 
ДЖЕРЕЛО. Чікаго, 1961. Розм. 
190 х 130 мм. Стор. 26 + на, 
(Відбитка із „Сам. України" —^ 
що незазначене). 

З українського життя в Бразилії 

МАТЕМАТИКА 
W. V. Petryahyn. ON THE GE-

NERALIZED O V E R R E L A X A -
TION METHOD FOR OPERA-
TOR EQUAHONS. By... AEC 
Computing and Applied Mathe^ 
matics Center Courant Inatitute 
of Mathematical Sciences Nevr 
York University. (New York, 
1962) 272 x 212. Pp. 19 + 1 np. 
(Offs.). 

W. V. Petryshyn. DIRECT 
AND ITERATIVE METHODS 
FOR THE SOLUTION OF LI-
NEAR O P E R A T O R EQUA-
TIONS IN HILBERT SPACE. 
By... Reprinted from Transac-

B. Софронів-Левицький. ІДІО- j tions of The American Mathema-

Украінськин підказ 1 провал 
„конгрееу оютатжків КубіЃ 
^Дк гучно скликався, так са-

мо гучно й провалився „Сві-
товий конгрес симлатиків Ќу 
би". Нічого путнього в- того 
конгресу не вийшло ні в Сан 
Павлі, ні в Ріо де Жаяейро, 
аж довелось йому сховатися 
в маленькому Нітерої, щоб 
там . . . остаточно зачахнути, 
так, що й пес по ньому не 
гавкнув: 

Перед конгресом і під час в 
Бразилії мала місце широка 
дискусія на тему, чи варто 
його відбути в Бразилії, чи ні. 
. Ось головні тверджеќна ук-
раінців: ДО 

Організаторам і надхненнн-
кам конгресу йдеться ве про 
захист сам ості Йностн і суве-
реняости Куби, а про втрн-
мання кастрівсько - комуніс-
тичного режиму в ній; ку-
бивськии нарід уже давно б 
скинув цей режим, якби не 
присутність на острові мос-
ковськнх окупаційних військ 
і поліції; кастрівсько-комуиіс-
тична Куба попала в таку ж 
саму залежність від Москви, 
як Польща, Румунія, Чехо-
словаччнна тощо; московсь-
кнй імперіялізм - колоніялізм 
сягнув уже до американської 
частини світу, йому треба не-
гайно дати рішучого одкоша; 
конгрес „симлатиків Куба" 
насправді с конгресом при-
хильннків агресії червон о І 
Москви... 

Нова зустріч з 
американським консулом 

Американський генеральний 
консул у Курнтнбі п. Артур 
Фельдман продовжує й далі 
цікавитись місцевим українсь-
кнм життям. Цими днями від-
булася з ним нова зустріч, 
в даному випадку лише на-
шої молоді, в домівці Хлібо-
робсько - Освітнього Союзу. 
Консул спеціально приїхав 
подарувати українській моло-
ді комплект книжок для біб-
ліотеки, а також амернкансь-
кнй прапор. Молодь в честь 
п. Артура Фельдмана уряди-
ла товариський коктейл та 
мистецьку розвагу. 

Були дружні промови й 
привітання з обох сторін. Мо-
лоді аматори відспівали кіль-
ка українських та бразилійсь-
ких пісень, а також проде-
монстрували ряд українських 
народніх танків. Консул вис-
ловив своє захоплення укра-
Інськям народнім мистецтвом, 
з яким, перебуваючи в Пара-
ні, вже досить докладно обіз-
нався. 

У справі жіночої Централі 
Під сучасну пору в Брази-

лії існує кілька жіночих орга-
нізацій, а саме: при україясь-
ких церквах обох віровизнань, 
лрн Хліборобсько-Освітньому 
Союзі і прн Товаристві ‚‚Со-
oopHicTb", що має свій осідок 
у Сан Павлі. На недавній 
З'їзд жіночої організації прн 
ХОС'і були запрошені пред-
ставннці всіх інших українсь-
кнх жіночих організацій, ді-
ючих на бразильському те-
рені. 

Можливо, що завдяки цьо-
му, головним питанням на 

згаданому З'їзді стала справа 
створення жіночої Централі в 
Бразилії. Дискусії показали, 
що жінки хочуть зберегти всі 
дотепер існуючі в Бразилії 
українські жіночі організації, 
і створити для них спільну 
Централю д л я координації 
праці. Схвалено відбути cnet 
ціяльний З'їзд представниць 
усіх жіночих організацій. Той 
З'їзд намічено в Сан Павльо. 

Дві смерті. 
Організоване українське жі-

ноцтоо в Курнтнбі цнмн дня-
мн одночасно зазнало дві 
відчутні втрати. . . 

Після операції (довший час 
нездужала через хворобу ки-
шок) не підвелася з ліжка сл. 
п. Єлнснавета Острянська, ак-
тивна діячка на церковній і 
громадській ниві, вдова по ві-
домому українському патріо-
тові, організаторові колон і ї 
Нова Україна, п. Антонові 
Острянському. 

Через кілька годин по емер-

ті, Небіжчицю навістила Ті 
дальша родичка, пиві Віра 
Кульчннська, дружина вч. о. 
прогопресвіт. ФЬтімона Куль-
чииського, А д м і и і стратора 
УАГЩерквн на Бразилію. По-
молившись навќал ітпках біля 
Покійниці, пані Віра підвела-
ся, щоб попрощатися і в ту ж 
хвилину дістала серце в н й 
удар, ледве двічі вимовивши 
ім'я доньќя пані Єлнсаветн: 
„Галя", „Галя" ! ^.ї 

Так сталися дві смерті за 
один раз. Пані Віра Куль-
чннська теж була активною 
громадською й церковною ді-
ячкою. 

Пані Єдисавета залишила 
пособі доньку - студентку Га-
лю і енна - інженера - агроно-
ма Євгена Острянських; пані 
Віра — чоловіка вч. о. прото-
пресвітера Філімона і сина — 
професора англійської мови 
Володимира Кульчинських. 

Українська колонія чнслен-
но прощала двох своїх видат-
ннх представниць, яких доб-
ре знала і глибоко поважала. 

Мих. Кили мини 
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МИ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ. Уќ-
раіиська Вільна Академія Наук. 
Серія: Літопис УВАН. ч. 21. На-
кладом УВАН. Вінніпег, 1963. 
Форм. 215 X 157 мм. Стор. 64. 

П. К. Ковалів. ЧИСТОТА І 
ПРАВИЛЬ Н І С Т Ь УКРАЇН-
СЬКОЇ І ЛІТЕРАТУРНОЇ МО-
ВИ. Видання друге. Вашінггон. 
1963. Форм. 217 X W0 м м - Стор. 
33 + 3 нп. 

Ќость Кисілевський. МОВНІ 
О С О Б Л И В О С Т І НАДДНІСТ-
РЯНСЬКОГО ГНІЗДА. Відбит-
ка із Звірника присвяченого па-
м'яті 3 . Кузелі. Записки НТШ 
т. 169 — CLXLX. Париж — Нью 
Иорк, 1961. Розм. 250 х 160. 
Стор. 16. 

ІСТОРІЯ, СПОГАДИ 
ІСТОРИЧНІ ПОСТАТІ ГА-

ЛИЧИНИ ХІХ-ХХ СТ. Науко-

Придбайте для своїх дітей! Питайте по книгарняхі 
Найкращий ПІДРУЧНИК 

для початкових кляе рідношкільного 1 українського парафіяльного 
пткільннддаа — це 

МИКОЛИ ЩЕРБАБА 

ВІРШОВАНА АБЕТКА 
у виданні УКРАШСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 1 „СВОБОДИ". 

ІлжнгграцН — ЕДВАРДА ЕОЗАКА. 
7ПОКСУСОВИИ, К Р Е Й Д О В И Й , Б І Л И Й П А П Г Р . 

Ціна — ІЛђ дол, 
џ 

Замовлення і належність слати на адресу: 
S V O B O D A 

Р. О. Box 346 — Jeraey Cfty З, N. J. 

tlcal Society. Vol. 105. No. 1. 
136-175. October, 1962. 252 x 180 
mm. 136-175. 

ПІДРУЧНИКИ 

K. Кисілевський. XPECTO-
МАТІЯ, З УКРАЇНСЬКОЇ ЛІ-
ТЕРАТУРИ ДЛЯ ШКІЛ І КУР-
CIB У К Р А Ї Н О ЗНАВСТВА. 
Друге доповнене в и д а н н я . 
Шкільна Рада, Український 
Конгресовий Комітет Америки, 
Нью Иорк, 1962. Форм. 230 X 
153. Crop. 268 + 4 нп. 

J. В. RudnyckyJ. READINGS 
IN SLAVIC LITERATURE. 3. 
Texts In Ukrainlun. Compiled 
by... Winnipeg, 1963. 230 x 152. 
Pp 64. 

Yar Slnvutych. UKRAINIAN 
FOR CHILDREN by... Slavuta 

9 Комуністичний уряд Поль-
щі заборонив масове та зорга-
нізоване паломництво з Варша-
ви до Ченстоховн, куди щоріч-
но маси вірних католиків з ці-
лої Польщі приїздили на день 
Успення 15 ц.м. Центральним 
пунктом церковного святкуван-
ня буває щорічно у ЧенстоховІ 
процесія до чудотворного обра-
зу Святої Марії. Уряд пояснив 
свою заборону — епідемією ві-
спи в Польщі, але не заборонив 
туристичного руху. Тому тися-
чі осіб з Варшави їдуть турнс-
тичними потягами. 

9 В II-му світовому джембо-
рі у Маратоні в Греції бере ут 
часть 13,000 юнаків з 88 країн 
і народів. Газети стверджую'сь, 
що найбільшою радістю для 
всіх тих хлопців різних рас, на-
ціональностен, мов 1 віровнз-
нань с стверджувати, що між 
ними властиво нема великих 
різниць. Найбільш спільною ри-
сою для всіх них с — збирання 
автографів. Тисячі хлопців веш-
таються по велетенському та-
борі з книжечками в одні од-
них просять вписуватись туди. 

# Головний лікар ЗДА д-р 
Лютер Террі рекомендує, щоб 
всі американці, які ідуть до Азії 
або до Західнього Пацифіку, 
щепилися проти холери. Треба 

Норотні вістки 
двох щеплень у відстані 7-ох до 
10-ох днів. Друге щеплення по-
винно відбутися не менше, як в 
днів перед виїздом. Випадки хо-
лери занотовані в Індії, Пакіс-
тані, Вурмі, Індонезії, Маля-
ях. Гонг Конѓу 1 Філіппінах. 

9 У Чехії проголошено „ре-
габілітацію" Рудольфа Слансь-
кого, який був генеральним сск-
ретарем чеської комуністичної 
партії в p.p. 1946-1951 та якого 
повісили разом з 10-ма іншими 
комуністичними лідерами за 
„зраду". Це була одна з най-
більших сталінських чисток, 
сполучена з тодішнім атисеміт-
ським курсом в СССР і сате-
літськнх країнах. 

9 Голова Крайового Респуб-
лікаиського Комітету конгрес-
мен Вілліям Міллер заявив на 
пресовій конференції, що 1 ию-
йоркський губернатор Рокефел-
лер і арізонський сенатор Голд-
вотер нинішні публічно заяви-
ти. що вони підтримуватимуть 
кожного республіканського кан-
дндата. якого вибере Номіиа-
ційна Конвенція в липні 19в4-го 
року. Досі вони ще цього 
зробили, тільки колишній віце-
президент Ричард М. Ніксон 
сказав, що він буде за кожного 
кандидата, що його найменує 
Республіканська Конвенція. 

С П О В Н И Н И 
Датло-Украінськнй Словнах — 50.000 сдіа ' 

і виразів, 792 стор. в оправі— їй. Л. 
Подвеаько б.ОО 

Залошллжт#: 
"SVQBOOA", P. 0. Box 34$ Jeraey City З, N. I. 

PublUhers, Edmonton. Alberta, 
1962. 232 x 155. Pp. 68. 

НИВА 
Вндав-

Вінні-
233 X 

КАЛЕНДАРІ 

КАЛЕНДАР РІДНА 
на звичайний рік 1963. 
нича спілка Екклезія, 
пеґ. Май. (1962). Форм 
168. Стор. 176 -)- 16 нп. (огол.). 

УКРАЇНСЬ К И И П Р А В О -
СЛАВНИЙ КАЛЕНДАР НА 
1963 РІК. Річник тринадцятий. 
Видання Української Право-
славної Церкви в США. (Вавнд 
Врук, Н. Дж-, 1962). Форм. 266 
X 204 мм. Crop. 169 + 1 нп. 

Жятьове забезпечення це та-
кож ощадність. В потребі одер-
житс позику на свою грамоту. 
ЗабсЗпечіться в Українському 

Народному Союзі. 

ДЕЩО 
СВІТЛА НА 
В А Ж Н У 
СПРАВУ ОЩАДЖУВАННЯ 
Ось the Irving, де Ви одержуєте найвищу 
отавќу в околиці па о щади остях забезпе-
ченнх до $10,000.04) через U. S. GovL areu-
цііо. Ваше конто в неза-
лежве, від змін конюнк-
турн все с варта 100^ за 
доляра плює устійлепі 

І дивіденди, що їх можна 
дістати, коли потрібно. 
Ощадності, одержані до 

J lft-ro, процентуються від 
1-го. 

Запрошується на 
нові ко}ѓта від $5 
до 510.000.00 або 

більше. 

MNG 
AVINGS апЛ loan 

Аіюсіаііог 

126 Market Street, near Main 
PATERSON, N. J. - AR 4-4204 ' Оойу. M i M. .v... ^ 

ТАРЗАН, ч. 5085. Алі глузус, грозить . 

w А МАТтде. OP WMUTES A SCKEAJAING 
МОКР'Е OP AKAKS CLOSGP tN ON THE 

-BCWLP^K.EP' SAPAJC1 РАКТУ 
TAKZAN 'TMEY WON'T f 
NUEC MUCH rKDVOCATlON ( 
TOSMOOT US' і 

TWCN 
CONPeONTEf 
TWC rAENv 
SNCEKING, 
"SPEAK: WELL4 
SWIKIE— чоик: 
LIVES P'EF^NP 

W 
п-тл-Soaf 

В кількох мійутах орда aj.a-

бів із криком оточила збенте-

жену групу сафері. 

— С п о к і й н о ! — шепнув 
Тарзан. — Вони не пстребу-
ють аж провокації, ід. С нас 
вистріляти. 

Алі приступив до них, глу-
зуючи: — Розкажіть мені все, 
свині. . . Від цього залежить 
ваше життя! 

9 APARTMENT for RENT 9 

ПОМЕШКАННЯ 
до винайму в Нюарку. 5 вели-
кнх гарних кімнат. Вигідна по-
ложення. Місячний чинш тільіси 

160.00. 
TeL: ВІ 2-4018 

REAL ESTATE 9 

БЛИЗЬКО СОЮЗДВКИ, 
З спалмпУ гарний модерний дім, 
коминок з синьђѓо каменя, ггід-
вал, гараж, чгудото вироблена 

земля. Ціна $14.500. .Сплати. 
КОРР OF KERriONKSON. N.Y. 

TeL: Kerhonkson 7500 

Р І З Н Е 

ЗЕЛА, ЯКІ БУЛИ УЖИВА-
НІ ВІД ТИСЯЧУ РОКІВ І 
ПРИНОСИЛИ ПОЛЕГШУ 

ПРИ БАГАТЬОХ 
НЕДОМАГАННЯХ 

ПОРУЧАЄМО ТАКІ: 
Ћл ревматизм — Hde Root 

100 пігулок — $4.00; 
Не болі вирок 1 міхуре — 

Hebkape, No. 85 — 100 иі-
гулок — $4.00; 

Не високе тиснення кроки — 
НВ.Т. —100 піг. — $4.00; 

Не нерва — зелові пігулки 
No. 91 -4 100 піг. — $4.00; 

Пря „зміні жаття" — Hot 
Flashes Com Seal Corn-
pound пігуігкн, 100—$4.50; 

При запаленні жовчевого мі-
шочке — GBT пігулка — 
100 — $4.00; 

Пря болякех шлунка Ulcerl-
ле — скояцентрований ех-
стракт зел — ІЦ-місячвв 
лічення — $6.50. 

KIEHL PHARMACY, inc. 
заснована 1851. 

Chemists end Druggists 
109 3rd Avenue 

поміж 13-ою 1 14-ою вуж. 
NEW YORK, N. Y. 

Забезпечення 
коштує 
так мало! 
Брак 
забезпечення 
коштує 
так 
багато! 
Забезпечіться 
в Українському 
Народному Союзі! 

Читайте щоденник „Свободу"! 

Funeral Directors 

ІВАН КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIR CON'DITIONED 

Займасться 
ПОХОРОНАМИ в СТЕИТІ 

NEW JERSEY. 
Ціни приступні для всіх. 

Обслуга чесна, й пайкраща. 
У випадку смутку в родині, 

кличте, як в день, так 1 
в ночі: „ 

-V ѓ 

John 
KOWALCHYK 

129 GRAND STREET 
(cor. Warren Street) 

JERSEY CITY 2, N. J. 
Те.: HEnderson 4-5131 

Theodore WOUNNIN, Inc. 
Директор 

Похоронного Заведеная 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N. Y. (I) 
Tel.: OR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

Peter Jarema 
УЕР. ПОГРЕБНИЖ 

Займається Поіорояжмв в 
BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ. 
Контрольована температура. 
Модерна юмшир до ў в а д 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORchard 4-2568 

У " ' " і і' I 


